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12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE MARÇO DE 2026 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 

presente sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura da ata da 

sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

 Bom dia, presidente. Bom dia a todas, bom dia a todos. Ata da 11ª Sessão 

Ordinária, 44ª Legislatura, 4 de março de 2026. (Leitura da Ata da 11ª Sessão 

Ordinária). Lida a data, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, aprovada. 

Solicito ainda ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos 

avisos. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS  

 Expediente Ordinário, dia 5 de março de 2026.  

 Projeto de Lei nº 11/2026, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu).  

 Projeto de Lei nº 26/2026, de autoria do vereador Alex Melo. (Leu).    

 Projeto de Lei nº 33/2026, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu).   

 Projeto de Lei nº 38/2026, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu).   

 Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2026, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

(Leu).  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes
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 Requerimento nº 64/2026, de autoria do vereador Anderson de Tuca. (Leu).  

 Moção nº 13/2026, de autoria do vereador Elber Batalha. (Leu).    

 Moção nº 16/2026, de autoria do vereador Maurício Maravilha. (Leu).  

 Moção nº 18/2026, de autoria do vereador Maurício Maravilha. (Leu).   

 Indicações nº 86 a 91, de autoria do vereador Fábio Meireles. 

 Indicação nº 92, de autoria da vereadora Selma França. 

 Indicações nº 94 e 95, de autoria do vereador Breno Garibalde. 

 Indicações nº 97 a 99, de autoria do vereador Fábio Meireles. 

 Indicação nº 100, de autoria do vereador Lúcio Flávio.  

 Indicações nº 101 a 106, de autoria do vereador Fábio Meireles.  

 Indicações nº 107 a 110, de autoria do vereador Anderson de Tuca.                   

 Indicações nº 111 a 112, de autoria do vereador Levi Oliveira.  

 Indicações nº 113 a 115, de autoria do vereador Fábio Meireles.  

 Indicações nº 116 e 117, de autoria do vereador Breno Garibalde. 

 Indicações nº 118 a 121, de autoria do vereador Levi Oliveira.  

 Indicações nº 122, 124 a 128, de autoria do vereador Breno Garibalde. 

 Indicações nº 129 a 132, de autoria do vereador Fábio Meireles.  

 Indicações nº 133 a 135, de autoria do vereador Breno Garibalde.  

 Indicação nº 136, de autoria do vereador Levi Oliveira.  

 Avisos. Convite da prefeita Emília Corrêa. Evento: Passeio Ciclístico 2026 em 

celebração aos 171 anos da cidade de Aracaju e em homenagem ao Dia Internacional da 

Mulher. Dia 8 de março, às 6 horas. Concentração na Colina do Santo Antônio. Lido o 

expediente e os avisos, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Vamos dar início ao Pequeno Expediente ouvindo o vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 
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  Senhor presidente Ricardo Vasconcelos, muito bom dia. Em seu nome, eu 

cumprimento a Mesa. Bom dia, presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, presidente 

Ricardo Vasconcelos. Em nome de Vossa Excelência, eu cumprimento toda a Mesa, 

cumprimento os colegas vereadores presentes, cumprimento os assessores, os 

jornalistas, os servidores desta Casa, a população de Aracaju que se encontra aqui na 

galeria e também na TV Câmara. Hoje, eu quero fazer o registro de que nós estamos 

celebrando a aprovação do projeto Polícia Municipal aqui neste parlamento, tendo em 

vista que muito se discutiu aqui, para quem se opôs, para quem se manifestou contra, 

que era um projeto inconstitucional. Está aí aprovada a PEC da Segurança Pública, que 

crava a existência constitucional, a possibilidade da Polícia Municipal no Brasil todo 

agora. E nós fomos precursores aqui, aprovamos nessa Casa um projeto de minha 

autoria, transformando a nossa Guarda Municipal em Polícia Municipal na Secretaria de 

Segurança de Aracaju. Eu quero parabenizar a toda a tropa da Polícia Municipal de 

Aracaju, de Sergipe e do Brasil, com essa aprovação em primeira votação. Aprovada a 

nomenclatura, aprovado o critério populacional, que queriam entender que só podia ter 

Polícia Municipal acima de 100 mil habitantes nas cidades ― aqui já passaria esse 

critério ―, mas isso caiu, não precisa disso. Eliminou a possibilidade de extensão das 

guardas, manutenção do policiamento ostensivo da Polícia Municipal e Comunitário, e 

permitindo o recebimento de recursos direto do Fundo de Segurança Pública. É isso. 

Parabéns, tropa da Polícia Municipal de Aracaju. Agora a PEC é aprovada em primeira 

instância, segue para o Senado. A gente acredita também que não haverá nenhum tipo de 

problema. Parabéns também ao secretário delegado André Davi, à prefeita Emília 

Corrêa, que se anteciparam, e está aí consumada a nossa polícia. Agora, é só trocar os 

nomes na viatura e na farda, e fazer de Aracaju a cidade mais segura aí do nosso país. 

Dito isso, ontem participei de um evento, quero parabenizar o empresário Victor 

Rollemberg, ele que é presidente do LIDE Sergipe, que é um grupo empresarial, um dos 

maiores empresários aqui do estado de Sergipe. Ontem, a prefeita Emília teve a 

oportunidade de apresentar tudo o que foi feito nessa gestão para a geração de emprego 

e renda, para fomentar a atividade empresarial no nosso estado. É bem verdade que 

existem vereadores, existem políticos, existem ideologias que se opõem à atividade 

empreendedora. É bem verdade que existem pessoas que vêm à tribuna para demonizar 

lucro, para achar errado privatização, que acham que empresário é sempre um vilão, que 

odeia trabalhador; e ontem nós pudemos ver o resultado da atividade empresarial aqui 

no nosso estado. Apenas naquele restaurante, sete bilhões em faturamento, maior até do 
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que o orçamento da própria prefeitura de Aracaju, sete bilhões de faturamento nas 

empresas ali reunidas, que trazem o recurso público para o caixa. Aqueles políticos que 

reclamam tanto de empresários têm os seus salários remunerados através dos impostos 

que chegam aos caixas das prefeituras. Tem que respeitar a atividade empresarial, tem 

que respeitar o gerador de emprego e renda dessa cidade, e a prefeita Emília apresentou 

o que ela entregou em 2025 junto com este parlamento, várias entregas, para que a gente 

pudesse ser uma capital geradora de emprego, renda e de facilitação para a abertura de 

negócios. Empreendedor desta cidade e desse estado, contem com este vereador aqui, 

contem com a Frente Parlamentar em Defesa do Desenvolvimento Econômico. O 

melhor programa social que existe é o trabalho. A prefeita Emília deu um show ontem. 

Amanhã estará com o fórum empresarial apresentando essa entrega. Registro que o 

presidente Ricardo Vasconcelos estava lá comigo e chegou no horário, diga-se de 

passagem, chegou cedo; deve ser porque o professor dele estava lá, o professor Victor 

Rollemberg, e aí puxou a orelha dele. Então, parabéns à prefeita Emília, parabéns a este 

parlamento, que não odeia empresário, mas ajuda e colabora com a geração de emprego 

e renda. Quero encerrar registrando aqui o Dia da Mulher, citando a Doutora Tatiane 

Coelho de Sampaio, ela que descobriu a polilaminina, ela que está fazendo as pessoas 

portadoras de deficiência andarem. Parabéns! Feliz Dia da Mulher. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o vereador Maurício. Acabou de sair. Com a palavra, o vereador 

Pastor Diego. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Pela ordem, Selma. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

 Justificar aqui que Maurício Maravilha, o vereador, foi para um evento do 

CREA, mas retornará.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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 Ele estava aqui agora. Obrigado, Selma. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL - ORADOR 

Senhor presidente, bom dia. Bom dia a todos os vereadores, às vereadoras que 

estão aqui presentes. Primeiramente, presidente, eu quero me somar à fala do vereador 

Lúcio Flávio e parabenizar a aprovação da PEC da Segurança Pública, com a qual gente 

inclui a Polícia Municipal como uma força de segurança em nosso país, reconhecendo o 

papel essencial que a Polícia Municipal tem realizado em cada capital em nosso país. A 

exemplo de Sergipe, a exemplo de Aracaju, os municípios... O que está acontecendo em 

Aracaju, na verdade, Lúcio, é um exemplo para cada município de nosso estado. O 

delegado André David tem feito um grande trabalho aqui mostrando o quanto a 

segurança pública municipal é essencial para o desenvolvimento de uma cidade, para o 

desenvolvimento de um estado. Então, parabéns pela aprovação da PEC da Segurança 

Pública e parabéns à Polícia Municipal, agora consolidada, pacificada em nosso país. E 

parabéns, Aracaju, que sai na vanguarda aí do reconhecimento da Polícia Municipal e 

da sua importância para a segurança pública no nosso estado. E ó, vale aqui, Sargento 

Byron, trazer números, viu? A Polícia Municipal tem dado um show, porque todo dia a 

gente vê apreensão de moto, apreensão de carro, apreensão de arma de fogo. Não tem 

crime em Aracaju que não seja solucionado. Qualquer crime que a gente vê aparecer, a 

Polícia Municipal vai lá e desvenda. Então, parabéns ao Secretário André David, à 

Polícia Municipal, que agora vai ter mais respaldo jurídico para poder trabalhar e 

desempenhar a sua atividade com segurança e com excelência. O segundo assunto que 

eu tenho para tratar é o seguinte. Sargento Byron, nós estamos vivendo um verdadeiro 

filme de terror no nosso país. Primeiramente, a CPI que combate o crime organizado 

aprovou a quebra de sigilo bancário e fiscal da Maridt Participações, e o ministro 

Gilmar Mendes, em uma decisão teratológica, uma decisão que a gente não consegue 

explicar, ele vai e suspende a decisão da CPI do Crime Organizado que quebrava o 

sigilo bancário da Maridt ligado à família do ministro Dias Toffoli. E agora, nessa 

semana, no dia de ontem mais especificamente, a CPMI que busca combater a fraude do 

INSS havia aprovado a quebra de sigilo bancário do filho do presidente Lula, do 

Lulinha, inclusive com informações de mais de 19 milhões de reais movimentados na 

conta dele durante quatro anos. Porém, o ministro Flávio Dino, indicação do presidente 

Lula para o cargo de ministro do Supremo Tribunal Federal, com o propósito de 
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proteger o filho do presidente, no dia de ontem, Sargento, suspendeu a decisão da CPMI 

que busca combater e fiscalizar a fraude no INSS, que aprovou a quebra de sigilo 

bancário e fiscal do filho do presidente. Olha, isso é um tapa na cara do cidadão 

brasileiro. Isso é uma demonstração de ativismo jurídico, político, em que o Supremo 

Tribunal Federal está fazendo de tudo para proteger os seus. E pior, viu, Sargento 

Byron? Pior. Ontem, tinha alguém que sabia demais, que foi preso, estava na sede da 

Polícia Federal, e ninguém sabe explicar. Primeiro, disseram que tinha cometido 

suicídio, estava morto; depois apareceu, e não estava mais morto, e agora o hospital já 

abriu o protocolo para verificar a morte cerebral. Veja, uma verdadeira cena de terror, 

em que estão tentando fazer de tudo para apagar vestígios, para esconder sinais de coisa 

errada. E aqui eu falo com muita tranquilidade: a gente precisa ir até as últimas 

consequências e quem tiver envolvimento, seja ministro, seja político, seja religioso, 

seja não religioso, quem tiver qualquer tipo de envolvimento com esse escândalo em 

que o Supremo Tribunal Federal está fazendo de tudo para esconder os seus e para 

também esconder o tipo de envolvimento que tem. Que todos sejam responsabilizados e 

todos possam arcar na medida da lei. A grande verdade é que a cada dia que passa, a 

ramificação do Banco Master está tomando conta do nosso país. Então, é importante 

que tudo seja esclarecido e que essa seja uma verdadeira lição para o povo brasileiro, 

chegue em quem chegar do combate ao crime organizado e do combate à corrupção em 

nosso país. Muito obrigado, Presidente. Que Deus abençoe todos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Com a palavra, a vereadora Sonia Meire. Eu vou utilizar o Pequeno. Pastor 

Diego, assuma a presidência.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

  Bom dia a todos e a todas. Cumprimentar a Mesa na pessoa do vereador Pastor 

Diego. Cumprimentar nossos queridos vereadores, nossas queridas vereadoras. Hoje 

estou feliz, Pastor Diego, que peguei o terno errado. Mas peguei o do meu casamento. 

Olhe, Byron, como está, olhe. Mas estou feliz, que me lembra um dia muito especial na 

minha vida. Estava guardado, que eu não vou jogar fora, não, sabe? Deu um cortezinho 

ali na porta, mas não jogo fora. É, a gente ajusta ele, não é? Mas hoje eu quero, também, 

Lúcio Flávio, fazer uma homenagem ao nosso empresariado. Muitas vezes a gente ouve 

algumas falas demonizando o empresariado. E o empresário é tão trabalhador quanto a 
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gente, quanto quem não é empresário. Porque é o empresário que acorda às 6 horas da 

manhã para abrir a empresa dele, é o empresário que está ali comprando os insumos, faz 

tudo como todo mundo. Cada um no seu quadrado, cada um com seu papel. Mas se não 

forem os empresários, sempre disse isso, se não forem os empresários, a economia 

muitas vezes tem dificuldades para girar; eles produzem, pagam os impostos. E ontem 

eu presenciei no LIDE, lá no Solo, fui convidado pelo nosso querido professor Victor 

Rollemberg, um grande amigo, e a importância do empresariado para o município de 

Aracaju, que tem ajudado a movimentar não só a economia, como também colocar 

dinheiro nos cofres da Aracaju para poder pagar os nossos serviços públicos, para poder 

movimentar toda a atividade estatal e ajudar a Aracaju a se desenvolver. Então, 

parabenizar todos vocês que fazem o LIDE Sergipe, que fazem o comércio local. A 

gente percebe que realmente nós temos um comércio promissor, pujante. São vitoriosos, 

Joaquim, porque muitas vezes passaram por uma série de adversidades e ainda estão ali 

persistindo, ajudando o nosso município. Então, eu tenho muito a comemorar. E eu 

quero ainda parabenizar o governador Fábio Mitidieri, que já deu mais um passo rumo à 

concretização do sonho de nós termos mais uma ponte ligando Aracaju-Barra; é 

importantíssimo esse fluxo. A Barra foi arrastada, foi impulsionada pelo 

desenvolvimento de Aracaju, e a ponte que João Alves fez ligando os dois municípios 

trouxe todo esse desenvolvimento que já temos hoje. Eu tenho certeza que mais essa 

ponte, que Fábio está agora “startando” esse processo para a construção, vai ajudar 

ainda aquele município, mas também Aracaju a se desenvolver. Quero também 

parabenizar a prefeita Emília pelas ações que ela fez no enfrentamento às consequências 

a todo o problema que as chuvas trouxeram. Foi rápida, foi diligente, e é assim que tem 

que ser. Mas precisamos também continuar com as ações preventivas em toda Aracaju, 

com a limpeza de bueiros, a limpeza dos canais, vendo as áreas de risco, a Defesa Civil 

do município de Aracaju tem diligenciado nesse sentido, as áreas, Byron, que aqueles 

caminhões, esses caminhões novos que tem aí, que têm aquela câmera na mangueira, 

que fazem a sucção muito mais eficiente. Nas áreas que esses caminhões já trabalharam, 

não tivemos problema nenhum. Aonde não deu para chegar ainda, por causa da 

demanda, nós ainda tivemos. Então, a gente entende que é importantíssimo esse tipo de 

serviço, e eu espero que continue em toda Aracaju. Por fim, eu quero parabenizar todas 

as mulheres do nosso município de Aracaju. Não deveríamos estar parabenizando em 

um dia, porque eu acho que o Dia da Mulher, dos homens, das crianças, dos pais, das 

mães, nós temos que honrá-los todos os dias, distribuir carinho, trabalhar para que as 
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coisas sejam mitigadas, os problemas que ainda tem, mas como o 8M é um dia 

internacional, eu deixo aqui, em nome do parlamento, da presidência, os outros 

vereadores também vão fazer as suas falas, a Procuradoria da Mulher vem fazendo as 

suas ações, mas o nosso mandato, o mandato do vereador Ricardo Vasconcelos deixa 

um beijo e um abraço a todas as mulheres sergipanas, aracajuanas, na esperança de que 

tantas ações violentas, que tantas coisas condenáveis que estão aumentando, 

infelizmente, feminicídio, violência doméstica, tudo mais, venha a ter um fim. A polícia 

tem agido de forma mais rigorosa, o Poder Judiciário, mas nós não entendemos o 

porquê do aumento do feminicídio e da violência doméstica em pleno momento em que 

a legislação endurece, em que as DAGVs estão mais estruturadas e a gente, 

infelizmente, ainda tem presenciado, como do final do ano para cá, esse agravamento 

dessa situação. Então, é lamentar e, ao mesmo tempo, comemorar e desejar um feliz 8 

de março para todas as nossas mulheres. Um bom dia a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo vereador é o vereador Sávio Neto de Vardo. 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras, todos os que aqui nos 

acompanham pelas redes sociais e aqui na galeria. Subo a esta tribuna com a 

responsabilidade de reconhecer quando a cidade avança de forma concreta, vereador 

Binho. Aracaju vive um novo momento na saúde pública, e não é discurso, é resultado. 

Somente em 2025, nossa rede municipal registrou mais de 300 mil procedimentos a 

mais em comparação ao ano anterior. Isso significa mais gente atendida, mais consultas 

realizadas, mais exames feitos, mais cuidados chegando a quem precisa. Esse avanço 

não aconteceu por acaso. Ele é fruto da reestruturação da atenção primária, da 

recomposição das equipes de saúde da família, da ampliação de profissionais nas 

unidades e de um novo modelo de acesso, que tornou o atendimento mais organizado e 

mais resolutivo. Houve fortalecimento das equipes multiprofissionais, ampliação dos 

serviços de saúde bucal, melhoria na organização das agendas e mais eficiência nas 

gestões das unidades básicas de saúde, diminuição das filas dos postos de saúde, dona 

Selma, a senhora que sempre está fiscalizando os portos de saúde do Santa Maria. Mais 

importante do que qualquer número é o que isso representa, vereadora Sonia Meire. 

Representa menos espera, representa mais dignidade, representa a presença do Poder 

Público onde ele precisa estar. Saúde pública não é favor, não é improviso, é prioridade. 
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E quando a gestão decide investir na base do sistema, ela fortalece toda a rede. Quero 

reconhecer aqui o trabalho da prefeita Emília e da secretária Débora Leite e de toda a 

equipe técnica da saúde, por governar e escolher prioridades; escolher a saúde é 

escolher proteger vidas. Mas, senhor presidente, aproveito também para tratar de outro 

tema. Na semana passada, teve o lançamento da revisão do Plano Diretor, vereador 

Breno. Aracaju é isso, não é um ato burocrático, é uma decisão estratégica. O Plano 

Diretor organiza o crescimento urbano, define como a cidade se desenvolve, como 

preserva seu meio ambiente, como planeja a mobilidade e garante qualidade de vida 

para todos os aracajuanos. Revisar o Plano Diretor é reconhecer que a cidade não pode 

crescer no improviso. Parabenizo a prefeita Emília e toda a equipe técnica pela 

seriedade na condução deste processo, mas faço questão de afirmar que este debate 

precisa ser amplo, participativo e transparente. Como vereador, meu papel é 

acompanhar de perto, contribuir com responsabilidade e garantir que essa revisão seja 

construída ouvindo a população. Planejar a cidade é pensar nas pessoas, é evitar 

desigualdades, é preparar o futuro. Aracaju avança quando cuida da saúde, Aracaju 

avança quando planeja seu crescimento. E nós, enquanto parlamento, temos o dever de 

fortalecer aquilo que é bom para a nossa gente. Quero também aqui desejar um feliz Dia 

das Mulheres, em nome da vereadora Sonia Meire, e da vereadora Selma, e da 

vereadora Thannata. Desejo os parabéns para todas as mulheres, a minha mulher 

também, Vitória, e minha filha Mavi Mariá, que foi um presente; também a minha mãe, 

que me deu a vida para trabalhar por todos vocês. Obrigado a todos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Com a palavra, o vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu amigo presidente Ricardo Vasconcelos. Quero 

saudar os demais colegas no dia de hoje e também as mulheres, em nome das nossas 

vereadoras que estão aqui presentes, a Professora Sonia, titia Selma, mas também falar 

das mulheres da minha vida, eu que sou rodeado por elas. Para você ter noção, titia 

Selma, minha mãe, professora Isa, minha estrela-guia, alguém que sempre está comigo 

desde o início, que acreditou lá no sonho... Porque, primeiro, que quem acredita no 

nosso sonho é a nossa mãe, não é? Mãe é extraordinária. Eu sempre digo: se eu pudesse 

fazer um pedido a Deus, seria um ser que não deveria morrer era a mãe. Minha 

esposa… Não é fácil você estar na política todos os dias, e às vezes a nossa família é 
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quem a gente esquece um pouco, não é, Professora Sonia? Minha sogra, não menos 

importante, quem dá muita força para que eu possa continuar onde eu estou hoje. Então, 

são as mulheres da minha vida que me rodeiam e que me ajudam a chegar onde eu estou 

hoje. Então, agradeço muito a elas. E para você ver como eu gosto de mulher mesmo, lá 

é gata, cachorra e papagaio. Agora, o papagaio eu não sei. Não vou mentir, Camilo. 

Papagaio eu não sei. Mas o que eu fico muito triste, Camilo, é que não adianta a gente 

falar, não adianta a gente… Eu tenho o projeto SOS Mulher Protegida, que tem o 

objetivo de facilitar e tentar minimizar o sofrimento daquelas mulheres que têm 

coragem de ir para uma delegacia quando tomam um tapa. Eu que tenho duas filhas, eu 

espero que elas, quando estiverem no momento exato, saibam que eu estarei sempre 

aqui. A família tem que dar o apoio fundamental, mas, o grande vilão dessa história é o 

homem, o grande vilão. Nesses dias, circulou um vídeo aí de um cidadão que para mim 

deveria já estar preso, não sei porque não está preso ainda, pois agrediu a esposa em 

plena rua, mas que isso é corriqueiro, isso a gente vê todos os dias. Então, assim como a 

Lei Seca, que tem uma multa grave, que você pode perder a carteira, que você pode 

pagar quase 3 mil reais de multa, que tenhamos penas mais severas, severas de verdade, 

penas que quem chegue por mim até a perpétua, que infelizmente nós não temos. 

Porque eu acho que a pior humilhação de uma mulher é ela viver em um lar em que ela 

é obrigada, que às vezes ela não tem um apoio familiar. Mas quando a mulher casa, a 

família é o marido. Quando ela casa, os filhos vão embora, e quem fica é o esposo. E o 

que a gente vê todos os dias em Aracaju, em Sergipe, no Brasil, é todas as vezes uma 

mulher sendo violentada. E nesse dia, faço uma reflexão para nós homens, nossas leis 

federais, professor Iran, possam ser mais duras. Porque não adianta a gente estar aqui 

falando, todos os dias acontecem, ou próximo, ou no nosso estado. Então, nesse dia de 

lembrar, de comemorar, mas é dia de refletir para você, homem, para você que agride 

sua esposa, para você federal, você lá de Brasília, que possamos modificar as nossas 

leis, que possamos ser mais duros, mais severos. E você, mulher, sei que não é fácil, 

mas a partir do primeiro momento de violência, denuncie. Fale com alguém. Não sofra 

calada, porque amanhã você pode ser a próxima vítima. Então, hoje o momento é de 

reflexão para os homens. Amem mais. E vocês mulheres, deixem logo. A gente vem, 

titia Selma, para o mundo buscar a felicidade. E a felicidade sempre vem atrelada à paz, 

à tranquilidade. Então, se você não está tendo essa paz e essa tranquilidade, se você 

teve, pois começa com palavras psicológicas, para em seguida vir agressões. Então, que 

possamos ter leis mais severas, mais duras, para que notícias como essa, lá em Estância, 
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não continuem a acontecer. Então, a todas as mulheres do meu estado, da minha cidade, 

do meu Brasil, os meus parabéns. Mas precisamos lutar por mais inclusão, por mais 

mulheres na política, mulheres em momentos e locais mais decisivos, para que 

tenhamos sempre a sensibilidade e a gentileza que todas as mulheres permanecem em 

nossas vidas. Sei que não posso mudar o mundo...  

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador é o vereador Breno Garibalde. Declinou. Camilo Daniel.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

Muito bom dia, muito bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras. Bom 

dia a quem está aqui na galeria. Bom dia a quem nos acompanha na TV Câmara. 

Pessoal, o motivo de vir aqui nesse pronunciamento nesta manhã de quinta-feira vai ser 

muito breve aqui para todos e todas. É que durante o ano passado, em 2023, nós tivemos 

muitas conversas, negociações, audiência pública para tratar sobre o tema dos 

ambulantes aqui da cidade, e houve um compromisso por parte da gestão da prefeita 

Emília de que esses ambulantes seriam divididos em algumas partes. Quem estava no 

calçadão continuaria no calçadão, por conta de um acordo que já tinha com o Ministério 

Público. Quem vendia alimentos, frutas, tubérculos, verduras, esses iriam para a nova 

feira, que está ali na Coelho e Campos. E os vendedores de acessórios, os ambulantes 

vendedores de acessórios iriam para algumas regiões ali do Centro, principalmente o 

Beco dos Cocos, que é a região já revitalizada, que seria para revitalizar e, 

automaticamente, incluir esses ambulantes ali. O que nós estamos dialogando com a 

prefeitura, acho que é importante deixar isso aqui bem evidente, e eu quero aqui me 

dirigir à Emsurb, é que eu tenho conversado com vários ambulantes, tenho conversado, 

tenho dialogado com os ambulantes, e diferente do que houve lá na parte das frutas, das 

verduras, dos alimentos, os ambulantes de acessórios não topam ir para o Beco dos 

Cocos sem que ele seja todo revitalizado e sem que a gente, Professora Sonia, como foi 

discutido em audiência, tenha a padronização que foi colocada lá que seria feita. É 

muito importante deixar isso aqui claro. A gente, vereador Anderson, o senhor inclusive 

estava numa reunião, vereador Soneca, Professora Sonia, Selma França, dos que aqui 

estão, estavam na reunião participando, em uma reunião com a prefeita Emília ela 

destacou: “Nós vamos fazer a revitalização, ali vai ficar bonito, a gente vai colocar as 
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bancas, vai ter toda a padronização e vocês vão depois de tudo isso acontecer”. Então, é 

muito importante aqui deixar isso bem evidente. A gente não pode criar para os 

ambulantes um clima de tanta instabilidade desse jeito. Quem foi, os vendedores de 

alimentos que foram lá para aquela outra parte, relataram muita perda de alimentos, 

muita perda de renda, não conseguiu vender. E isso porque a prefeitura se comprometeu 

com uma série de coisas que não cumpriu, ou que cumpriu só depois, quando inclusive 

fizemos várias denúncias. Uma delas, a questão da faixa de pedestre para a passagem na 

Coelho e Campos. A prefeitura se comprometeu de fazer estacionamento rotativo, não 

fez. A prefeitura se comprometeu de fazer muita propaganda, muita divulgação, carro 

de som para mostrar que a feira tinha mudado de local. A gente, praticamente, a única 

divulgação que teve foi no dia em que eu apareci lá e paguei o carro de som para fazer o 

anúncio. Então, não teve a divulgação que a prefeitura prometeu. A faixa de pedestres 

só aconteceu porque a gente fez a denúncia e cobrou para que fosse realizada. A gente 

está falando aqui de banheiro químico, pois até um dia desses não tinha os banheiros lá 

para os ambulantes, para os feirantes. Nós estamos falando aqui, além disso, de água. 

Veja! Água. Não tinha água para o pessoal que trabalha com os alimentos, com a 

manipulação dos alimentos ali. Coisa lamentável, que nós cobramos lá atrás, que 

começou a ser resolvida muito tempo depois e que por conta disso, inclusive, o pessoal 

teve muita perda e não conseguiu vender durante o período ali, principalmente de Natal 

e de Ano Novo, que era a promessa da gestão da Prefeita Emília para aqueles 

ambulantes. Então, os ambulantes de acessórios, os vendedores de acessórios, de 

roupas, de capinha de telefone, observando já essa realidade, já anunciaram: “A gente só 

vai para lá depois que toda a infraestrutura estiver montada”. Nós queremos saber, na 

prática, como é que estão as obras de infraestrutura e de drenagem do Beco dos Cocos. 

A gente quer saber quantas bancas de fato cabem ali. A gente quer saber para onde os 

outros ambulantes vão. Porque ali não cabe mais de 100 ambulantes, ali devem caber 

30, 40 ambulantes. Sem contar que ali é o fundo de várias lojas, e quem anda no Beco 

dos Cocos, apesar da pintura que foi feita, ali é um local muito inapropriado, porque é 

fundo de várias lojas. Então, eu acho que isso aí é uma questão, estamos deixando já o 

recado aqui para a Emsurb. Vamos voltar ao diálogo com relação a isso. Mas quero 

dizer que o nosso mandato continua à disposição do nosso povo. Um bom dia para 

todos e todas. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
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O próximo orador é o vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Pastor Diego. Bom dia, senhoras e senhores por 

Aracaju.  Assim como o vereador Pastor Diego me lembrou, cobrar aqui da gestão da 

prefeita Emília Corrêa a presença do secretário Sidney Thiago, Professor Iran, para 

prestar contas do quadrimestre. Eu não vou abrir mão. Todos os dias, Roberto, todos os 

dias eu vou estar cobrando até que ele venha e cumpra o seu papel, vereador Sargento 

Byron. Está com receio de cumprir o seu papel? Ele chegou aqui da primeira vez que 

ele veio cumprir o papel dele, primeiro quadrimestre, e ele disse que não era obrigação, 

que tinha uma nova legislação que não obrigava mais. Rapaz! Eu vou dizer. É um 

contador de história, viu? É uma figura, viu? Gente boa toda, rapaz, como pessoa. 

Agora, como profissional... Lembro-me da gestão do prefeito João Alves Filho. Ele 

fazia parte da gestão da prefeitura, durante a gestão de João Alves Filho, e Aracaju não 

ficou na letra C, foi para a letra D. Tem suas digitais, viu, doutor? Viu, excelência? Por 

gentileza, coloque... Repare! Antes de colocar, Professora Sonia Meire, professor Iran 

Barbosa. Aracaju está entregue aos matos, Marcos Franco. Eu não sei como é que está 

no bairro Industrial, no Santo Antônio. Meus amigos, população aracajuana, vereador 

Alexsandro da Conceição, vereador Soneca, Aracaju, por onde você passa, é mato, 

Binho. Eu não sei como é que Binho não deu um estopim ainda, não veio aqui na 

tribuna, não fez um escarcéu aqui, um escândalo. É educado, é diferente de mim. Mas 

eu não aguento mais, Professora Sonia, de passar pelas ruas e as pessoas dizerem:“Pelo 

amor de Deus, Fábio, o que é que mudou aqui? Faça alguma coisa.” Não sou eu não. O 

vereador tem o papel importante de cobrar, de reivindicar, e quando é parceiro, ir até a 

secretaria, até a gestão e buscar, juntamente com a gestão, a solução. Quando não, nós 

usamos a tribuna. Eu tenho explicado isso, vereador Sargento Byron. Veja, solte o vídeo 

dessas ruas, o serviço dessas ruas do bairro da Zona Norte, Soneca, onde a Vossa 

Excelência mora ali. Veja, pode soltar o áudio, viu? Até é bonitinho o áudio, fica até 

mais emocionante (exibição de vídeo). Veja, olhe, aí não é uma coisa de três dias de um 

mês, dois meses, não. Se brincar, a gestão de Emília Corrêa ganhou a prefeitura e nunca 

mandou fazer a capinação. Parece coisa boba. Parece que a gente está transformando o 

parlamento em algo simplório. Mas são as coisas simples e básicas de Aracaju que não 

estão sendo feitas. Nós observamos o nível. Veja, aí é bem próximo, Soneca, da casa do 

Seu Marcos. Lembra de Seu Marcos que morava aí? Aí no 18 do Forte, Santo Antônio, 
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naquela região ali, próximo ao GBarbosa, do outro lado de cá. A população está sem 

saber o que fazer, rato, barata dentro de casa, escorpião e a gestão não faz... Prefeita 

Emília Corrêa, Vossa Excelência dizia o seguinte, veja, eu vou ser bem calmo, falar 

pausado aqui: “É só não roubar que faz”. Não está fazendo. Eu não vou afirmar que a 

senhora está roubando, que eu seria muito injusto e desleal. Eu não vou usar as mesmas 

falas da senhora. Agora, veja, a capinação em Aracaju está desse jeito. Ontem, 

Professora Sonia, vereadora Selma França, nós mostramos a Perimetral Oeste. A 

servidora da Emsurb, educadamente, me ligou: “Fábio, os servidores da Emsurb foram 

lá e não encontraram o animal que estava em decomposição.” Eu disse: “Ah, entendi. É 

problema de vista. Eu vou lá.” Saí, estava com meu filho, com minha esposa, na 

consulta com ele, pois ele estava doentinho, estava doente, com febre. Aí, saí da 

consulta, professor Iran, fui até a Perimetral, fotografei, mandei o localizador em tempo 

real, fixo, para que eles pudessem ir lá. Aí, gentilmente, ela me mostrou que os 

servidores estavam lá tirando o animal. Mas, Joaquim da Janelinha, nós temos um 

problema do Augusto Franco, eu mostrei a Vossa Excelência, iluminação, limpeza, 

Aracaju está suja. Aracaju está suja, prefeita Emília Corrêa. Vossa Excelência falava em 

tantas coisas. As pessoas… Como eu falei ontem, a senhora vendeu ilusão. A senhora 

vendeu aqueles balõezinhos assim, olhe: “Vendedora de ilusão para a população 

aracajuana”. Porque a população de Aracaju não está tendo o básico. Cidade suja é uma 

cidade que não está sendo cuidada, prefeita Emília Corrêa. Nós estamos aguardando. A 

Casa aprovou a compra de 133 ônibus Euro 6, no ano passado, Professora Sonia, no ano 

passado. Cadê os ônibus Euro 6? Nós aprovamos a compra de 30 ônibus elétricos para a 

senhora dar, conceder às empresas particulares. A senhora só apresentou até agora 15 

ônibus. Cadê os ônibus, Soneca? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

O vereador Iran Barbosa é o próximo orador. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Bom dia, colegas parlamentares. Bom dia a todos os que acompanham esta 

sessão. Presidente em exercício, eu tenho um compromisso logo em seguida, mas fiz 

questão de me manter aqui para poder falar e reforçar aquilo que Vossa Excelência disse 

aqui na tribuna. Acho que nós estamos vivendo um momento no país em que as 

denúncias, os fatos que estão sendo apresentados, não podem deixar de ser investigados 

profundamente. E nós precisamos acompanhar o que está em jogo para entendermos 
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bem a engrenagem do funcionamento, porque o que a Polícia Federal revela a partir de 

sua investigação é a existência de mais uma organização criminosa, com traços de ação 

mafiosa, em que você tem envolvidos lá desde agentes públicos, porque tem políticos e 

é bom todo mundo ir verificar, quero aqui pedir às pessoas que vão verificar a relação 

dos políticos e dos seus partidos envolvidos nesta questão. É importante. Porque tem 

agentes públicos envolvidos, políticos, têm servidores públicos. Por exemplo, o 

acompanhamento do que acontece na Polícia Federal, na Interpol, em agências, 

inclusive, internacionais de investigação, tem a ver com liberação de credenciais de 

servidores públicos. É preciso que se vá a fundo saber quem é que está por trás disso. 

Mas não tem só agente público não, tem agentes financeiros envolvidos. O sistema 

financeiro também está em choque. Quando a gente fala de sistema financeiro, é bom 

dizer que quando o problema implode, quem paga a conta é o povo, porque o povo é 

que tem pago a conta dos bancos. É o povo quem tem pago. Mas tem banqueiro 

envolvido, tem igrejas envolvidas, é bom as pessoas irem ver. Quais são as igrejas? 

Qual é a igreja que foi instituída como organização criminosa para lavar dinheiro e fazer 

a transferência e fortalecer o Master? Tem que ter investigação profunda. E tem até um 

sistema de capangas, a gente volta aí, ameaçando jornalistas, ameaçando empregados, 

trabalhadores. Então, tem que se investigar tudo isso realmente. Como tem que se 

investigar as coisas lá na CPMI do INSS sim, tem que se investigar. E tem que se 

chamar aqueles que estão numa teia envolvida. Porque veja, tem uma história que é 

assim, olha, o Flávio Bolsonaro tem uma sócia que se chama Letícia Caetano Reis, que 

era para ter ido para a CPMI do INSS, e barraram a ida dela. Essa Letícia é esposa, é 

irmã de um sócio do chamado Careca do INSS, mas ela não foi convocada para ir. É 

preciso a gente ouvir todo mundo que está envolvido nesse esquema, todo mundo, todo 

mundo que está envolvido, sem criar factoides. E aí eu quero concluir a minha fala 

tomando emprestado aqui o título de um poema muito bonito do Bertolt Brecht, que tem 

como título “Perguntas de um trabalhador que lê”. E eu quero pedir àqueles que estão 

me acompanhando que se façam essas perguntas, entre outras que devem ser feitas. Por 

exemplo, quem foi que permitiu a fraude desse Banco Master? Quando foi que isso 

começou? Quem autorizou o seu funcionamento? A quem ele está ligado? Quem 

indicou ele para o Banco Central? Quem recebeu doações do Master na campanha 

eleitoral? Quem recebeu? Essas perguntas as pessoas têm que se fazer e procurar 

pesquisar. Não vou dizer não, porque todo mundo aí está sabendo. Agora, quem não 

está sabendo, é preciso pesquisar. Quem fez operações lá no Banco de Brasília para 
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salvar o Banco Master? É um governador que também tem partido, tem campo de ação. 

É bom saber qual é o campo de ação desse governador. Quem fez aporte bilionário no 

Master com o dinheiro dos aposentados lá no Rio de Janeiro? Quem fez? Quem fazia 

lobby a favor do Banco Master porque lidera partido dentro do Congresso Nacional. 

Quem voou no jatinho de Vorcaro para fazer campanha eleitoral? Essas perguntas todas, 

entre muitas outras, é óbvio, nós temos que nos fazer. Por isso eu quero concordar hoje 

com Vossa Excelência, Pastor Diego. Temos que ir a fundo. Agora temos que desnudar 

a quadrilha e o grupo que está por trás de tudo isso. Era isso. Muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 O próximo orador é o vereador Joaquim da Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Vereador Pastor Diego, bom dia a todas as 

vereadoras, a todos os vereadores, aos servidores desta Casa, a todos os que nos 

acompanham na galeria e também através do trabalho da TV Câmara. Presidente, na 

manhã de hoje, eu quero trazer um assunto que é destaque e um assunto que esta Casa 

lutou bastante. Na última semana, a secretária de Saúde, a secretária Débora Leite, 

apresentou aqui o quadrimestre, o último quadrimestre, uma apresentação muito técnica  

e até falei para a secretária de forma particular, assim que finalizou a apresentação, que 

foi uma das melhores apresentações que eu acompanhei aqui nesta Casa, está de 

parabéns a secretária. A secretária falando muito em redução de filas, muitos vereadores 

aqui cobrando a questão do Centro de Imagem e, por um determinado ano, vários 

vereadores aqui, até encabeçado pelo presidente dessa Casa, destinamos emendas para o 

Fernando Franco para a construção de um Centro de Imagem. E na última quinta-feira 

também, o vereador Nitinho e outros vereadores aqui cobrando à secretária um Centro 

de Imagem para diminuir essa fila de espera. E ontem, a Secretaria de Saúde anunciou. 

Então, fiquei muito feliz, quero parabenizar a secretária Débora Leite pelo trabalho que 

vem realizando à frente da Secretaria Municipal da Saúde. “A Prefeitura da Aracaju deu 

um passo importante para melhorar a saúde pública, com o credenciamento de 17 novas 

clínicas, a oferta de exame de imagem foi ampliada para reduzir filas e agilizar o 

diagnóstico. Agora, procedimentos como ressonância, raio-x, ultrassom e colonoscopia 

estarão mais acessíveis e descentralizados, facilitando o acesso em diferentes regiões da 

cidade. O foco é priorizar casos urgentes, mas também atender a quem aguarda mais 

tempo, com a meta de reduzir a espera de 90 a 120 dias.” Então, você, que tem um 
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exame ali, lá na sua UBS, que tem há muito tempo, principalmente exame de imagem, 

ressonância, você possa retornar a sua UBS, atualizar o seu cadastro, deve atualizar o 

seu cadastro, e principalmente o seu telefone; esse contato será feito através do telefone. 

Então, é muito importante que cada morador, cada paciente, cada usuário possa retornar 

para a sua UBS agora e atualizar o seu cadastro. Esses atendimentos dessas 19 clínicas 

começam agora ainda no mês de março; então, é uma fila muito grande que tem, 

questão de ressonância, a reclamação é enorme, a demanda é muito alta, e o objetivo da 

secretaria é reduzir de 90 a 120 dias. Então, você que está aguardando seus exames, 

principalmente exames de imagem, que possa retornar e atualizar esse cadastro. 

Parabenizando a todos os que fazem parte da Secretaria Municipal da Saúde. Para 

finalizar, quero pedir a contribuição, a colaboração da torcida organizada, tanto da 

torcida do Club Sportivo Sergipe, quanto da torcida do Clube do Confiança. Temos 

agora duas decisões, são dois sábados. Nesse sábado agora, dia 7, e no próximo sábado. 

É um momento pelo qual vocês vinham lutando tanto. O Ministério Público barrando as 

organizadas, e agora nós temos duas finais, duas grandes finais, os dois maiores clubes 

aqui de Sergipe, o Sergipe e o Confiança. É uma oportunidade em que a gente tem que 

mostrar que a cada dia que passa a torcida está se organizando e está mostrando a sua 

organização, que acabou aquele vandalismo. A festa tem que ser dentro de campo, a 

festa das torcidas tem que ser dentro de campo. Então, você, torcedor, torcedor de 

organizada, torcedor do Sergipe, do Confiança, nós temos duas grandes oportunidades. 

Vocês vem lutando tanto, fizeram o cadastro, o Ministério Público ainda não liberou, 

mas agora nós temos essa oportunidade. Vamos a campo, vamos torcer, fazer a festa da 

torcida, uma festa bonita, e eu não tenho dúvida que serão duas grandes finais que vão 

movimentar aqui o esporte no nosso município de Aracaju. Então, são duas grandes 

oportunidades que nós temos agora, e vamos fazer bonito. Inclusive, você  torcedor do 

Sergipe, estou fazendo uma grande promoção no nosso Instagram, é só ir lá curtir, 

compartilhar, marcar dois amigos e teremos o sorteio amanhã. Senhor presidente, sem 

mais para o dia de hoje, eu desejo a todos uma excelente sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vamos dar início agora ao Grande Expediente. A primeira oradora é a 

vereadora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 
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Bom dia, senhor presidente em exercício aqui nessa manhã de hoje, Mesa 

Diretora, vereadores e vereadoras, trabalhadores e trabalhadoras da Câmara, assessorias 

e toda a imprensa que nos acompanha nessa manhã de hoje. Vou começar fazendo 

minha autodescrição. Sou uma mulher de estatura média, cor de pele branca, uso 

cabelos tingidos de vermelho na altura do queixo, estou usando um diadema com flores 

douradas e marrons, óculos vermelhos, estou com uma blusa em que está escrito 

“Ecossocialismo é bem viver”, pois nós defendemos a liberdade e a divisão nossa por 

igual do nosso ambiente, das nossas condições de vida. E esse é um grande lema 

também das mulheres negras que lutam pelo bem viver, por uma sociedade justa e 

equilibrada. E uso também um blazer de cor ocre aqui, meio terra. Nessa manhã de hoje, 

eu tenho vários assuntos a tratar, mas eu vou começar por uma que tem nos angustiado 

muito nos últimos períodos. Temos denunciado aqui, passamos o ano passado inteiro e 

esse ano também denunciando como que o império norte-americano tem interferido e 

praticado genocídio junto com Israel para populações inteiras. E não poderia ser 

diferente, não poderíamos nos calar diante do que está acontecendo agora no Irã. E aqui 

não é uma fala que vai tratar e nem passar pano, nem a mão na cabeça daquilo que 

acontece de autoritário, de negligente dentro dos países onde as pessoas vivem. Até 

porque nós não vivemos em um país em que também não soframos de processos muitas 

vezes similares a esses. Embora a gente tenha um regime democrático, nós vivemos 

uma cultura também extremamente autoritária e que não permite a emancipação das 

mulheres, que não permite a emancipação da nossa juventude, principalmente das 

mulheres jovens, negras e periféricas. Eu aqui quero falar daquilo que está provocando 

o bombardeio que os Estados Unidos estão fazendo, desta vez também, porque são 

vários lugares em que os Estados Unidos estão por trás, junto com Israel, contra o Irã. 

Porque quando a gente fala no bombardeio de Israel contra Irã, nós temos que falar de 

quem é que está financiando também tudo isso. E nós precisamos destacar porque é que 

esses bombardeios têm um alvo. E esse alvo são hospitais, e no caso agora do Irã, um 

alvo foi exatamente uma escola. Por que o bombardeio se dirige exatamente para a 

escola, onde foram mortas 165 meninas? Vocês sabem o que significa isso, bombardear 

escola e assassinar meninas? Nós denunciamos aqui na Faixa de Gaza quantas meninas 

e mulheres foram mortas. Sabe por que o alvo são as meninas e as mulheres? É 

exatamente para colapsar a capacidade reprodutiva e impedir a reprodução de um tecido 

social de um país. Isso não é um alvo qualquer, isso tem direção, vereadora Thannata, 

que é impedir a reprodução de um tecido social. É arrepiante o que nós estamos vendo. 
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E isso não pode ser calado, ser silenciado. O ataque tem a necessidade de controle do 

território para alcançar exatamente as reservas de petróleo. E isso terá consequências no 

Brasil. Nós estamos vivendo um momento crítico, que é de controle da taxa Selic. Isso 

poderá ter consequências graves também no Brasil, além dos genocídios que se coloca, 

da interdição de vidas. Isso terá também consequências. E eu quero aqui deixar um 

recado para aquelas pessoas que não têm noção das consequências desses atos, que 

quando foi com a Venezuela, achou bom, bateu palminha nas redes sociais. Em Cuba, 

que nós estamos com um navio chegando em Cuba agora, levando vários produtos para 

cubanos e cubanas por conta da interdição, por conta daquilo do boicote que os Estados 

Unidos têm feito com Cuba, como faz com a Venezuela. Mas nós estamos indo apoiar o 

povo venezuelano. E poderá ser no Brasil. Amanhã poderá ser aqui, até porque parte das 

nossas reservas já têm domínio estrangeiro nesse país. E as terras raras é onde os 

Estados Unidos estão de olho. Então, as pessoas que ficam batendo palminha, 

colocando na rede social a figura de Elon Musk, de Trump, pedindo para vir para o 

Brasil, vocês tomem tenência. Porque isso não é política de proteção à soberania de um 

país, nem à nossa população. “Ah, interveio para salvar o povo.” Salvar o povo o quê? 

Bombardeando a população e matando meninas e mulheres, matando exatamente a sua 

capacidade reprodutiva do seu tecido social, cultural, para construir a sua autonomia. 

Então, vai aqui o meu repúdio, a minha indignação e o nosso compromisso de lutar 

sempre pela autonomia dos povos a partir da sua condição sócio-histórica de luta e 

acreditando na capacidade, inclusive das mulheres que têm, de enfrentar o sistema 

iraniano e todos os sistemas. Porque se vocês forem analisar a história, são as mulheres 

que se organizam para enfrentar todo o sistema autoritário e de ditadura. É por isso que 

quando eles entram em ação, eles matam as mulheres. Porque somos nós, mulheres, que 

nos organizamos e que enfrentamos. São as mulheres que não aceitam a burca e não 

aceitam o véu, que tiraram o véu, são essas mulheres, que tiveram que ser respeitadas 

sim. Então, quem não conhece, quem não acompanha a luta das mulheres, acompanhe. 

E a nossa população precisa cada vez mais de uma educação crítica, consciente, 

inclusive sobre geopolítica. Projetos de vida que são ensinados na escola, que estão no 

currículo, têm que entender de geopolítica. Porque projeto de vida é se reafirmar como 

sujeito de direito e como capaz de fazer as mudanças, não só na vida individual. Porque 

não existe transformação individual sem transformação coletiva. E é isso que está 

também na nossa luta, na defesa das mulheres e que eu quero aqui passar agora, porque 

esse tema não está isolado da luta que nós estamos fazendo agora no 8M. O 8M é o Dia 
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Internacional de Luta das Mulheres, e ele foi criado como um dia internacional a partir 

da luta operária de mulheres na Rússia de 1917, que ao reivindicar direitos trabalhistas, 

salariais, foram trancadas, e a fábrica foi colocada em chamas para matar essas 

mulheres. É aí que origina essa luta. Só que antes de esse caso acontecer, as mulheres 

negras, em muitos lugares, também faziam as suas revoluções, também faziam as suas 

transformações. Por isso, nós defendemos um feminismo negro, um feminismo 

intercultural e um feminismo intersetorial. É o feminismo que faz com que nós 

tenhamos ainda, nessa sociedade tão desigual, alguns direitos garantidos. E é a luta 

feminista que permitiu o direito ao voto, as condições para as mulheres participarem da 

política, e ainda hoje a gente luta porque nós somos sub-representadas em todo o 

parlamento brasileiro. E as mulheres negras são menos ainda participantes dessa política 

por conta de uma sociedade racista, machista, de base patriarcal e transfóbica. E uma 

das pautas principais do 8M que vai acontecer no Bugio, e que eu quero convidar toda a 

população aracajuana a partir das 8 horas até o meio-dia, a procuradoria inclusive vai se 

fazer presente junto com vários movimentos de mulheres. Nós teremos um cortejo no 

bairro com o grupo Batalá, que é um grupo de mulheres. Em seguida, nós teremos falas, 

distribuição de violentômetro, conversa com as mulheres, nós estaremos lá pela manhã. 

E também teremos uma apresentação teatral com a nossa grande artista, uma mulher 

também do circo e do teatro, Paula Auday. E ontem nós estivemos em uma escola, 

fazendo também um trabalho, houve uma sessão especial aqui, de autoria do vereador 

Ricardo Vasconcelos, que a nossa querida Selma França participou, presidiu aqui 

ontem, parabenizar pela audiência de ontem. E hoje à tarde nós teremos, a Procuradoria 

da Mulher está mediando aqui, sendo mediadora de uma sessão especial, que foi 

solicitada por diversas mulheres que se organizam pela luta, pela garantia dos seus 

direitos sociais, econômicos, trabalhistas e pelo bem viver. Então, hoje, a partir das 14 

horas, nós queremos convidar também. Quem não puder chegar até a Câmara. Participe 

pelo YouTube, que será muito importante. Quero aqui também, nesse momento, pedir 

para anunciar que hoje será lançado o “Minuto da Procuradoria”. Eu queria passar aqui 

agora para que Thiago pudesse apresentar o vídeo que a comunicação colocou para você 

e, depois, se der tempo, a gente vai para os... Antes de chegar esse vídeo, que é um 

trabalho que foi preparado pela nossa equipe aqui da Câmara, de comunicação, nós 

teremos durante toda a semana várias atividades, inclusive estamos fazendo vários 

debates nas escolas. Mas eu quero apresentar aqui muito rapidamente, na próxima fala 

minha, eu posso me estender mais sobre a questão ambiental, as chuvas e os problemas 
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nos bairros. Hoje, eu vou trazer apenas um bairro, que é o bairro, na verdade é Lamarão, 

mas está sendo identificado desde a gestão anterior, foi colocado, mudado o CEP e as 

placas, como bairro Soledade. Esse é um assunto de que a gente vai tratar melhor mais 

adiante. Mas o bairro Soledade é um bairro que vem sofrendo com inundações há um 

tempo. Desde 2023, quando eu assumi uma cadeira aqui na Câmara, eu venho 

acompanhando a luta dos moradores do bairro Lamarão, que hoje essa parte é chamada 

de Soledade, que é a parte ali em que todas as ruas têm o nome verde, verde-cinza, 

verde-amarelo, verde-branco, essa parte está sofrendo sérios problemas. E aí necessita, 

fui informada agora pela manhã, depois que nós fizemos a denúncia, que a limpeza, 

como hoje o vereador Fábio colocou aqui, ela foi feita dentro do bairro, a limpeza da 

poda das plantas, porque está em uma situação terrível. Mas há um processo que 

precisa, nós estaremos encaminhando hoje para a Emurb, eu já falei pelo WhatsApp do 

presidente, um relatório completo da real situação; se chover um pouco mais, inundará 

várias casas. E aí eu vou apresentar para vocês, sigam a gente nas redes sociais, o 

Instagram da Professora Sonia Meire, e na próxima sessão eu vou apresentar todo esse 

processo dos bairros de Aracaju, onde a gente tem conseguido identificar os problemas, 

que não passa só pela limpeza, passa mais que isso. Então, agora eu vou passar para 

organização aqui por conta do tempo. (Exibição de vídeo).  Então, esse é um material, 

todas nós, eu, a vereadora Selma, as mulheres que trabalham, que nos apoiam também, 

na procuradoria, psicóloga, advogadas, também gravaram, e elas estão nos 

acompanhando nas escolas, colocando a procuradoria a serviço da população 

aracajuana, tanto na rede estadual como municipal. Então, é isso. Sigamos firmes na 

luta. Conto com vocês hoje e domingo também, nessa grande luta. Muito obrigada. 

Parabéns. Não é, vereadora Selma, que também ontem presidiu... Sigamos firmes e que 

tenhamos uma boa sessão. Viva a nós, viva a nossa força. Só a luta das mulheres pode 

mudar e transformar a realidade, a nossa vida. Obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 O próximo orador do Grande Expediente é o vereador Rodrigo Fontes, do PSB. 

Rodrigo declina. Vereadora Selma França do PSD. Declinou. Convido o vereador 

Joaquim da Janelinha para assumir a presidência, para que eu possa fazer uso da tribuna. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

  Bom dia, senhor presidente em exercício, meu amigo colorado, vereador 

Joaquim da Janelinha. Na pessoa do amigo Roberto, cumprimento todos os servidores 



 
 
 
Data: 05/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 22 de 51 

desta Casa. Bom dia, vereadores e vereadoras. Bom dia, técnicos, assessores, 

jornalistas, pessoas que estão acompanhando no aquário, na galeria da Câmara 

Municipal de Aracaju, através das nossas redes sociais, TV Câmara, todos os nossos 

meios de comunicação. Como sempre, faço a minha autodescrição. Sou uma pessoa 

preta, usando um terno azul-marinho, uma camisa interna branca, uma gravata também 

azul, um tom royal, mais fechado. Uso óculos transparentes, cabelo preto baixo, 

grisalho, tenho 47 anos. Senhor presidente Joaquim, nas últimas semanas, acho que a 

maior parte dos temas, excluindo a política, que foram tratados aqui nessa tribuna, 

foram as constantes chuvas na cidade de Aracaju e os impactos que ela gerou. Eu falo 

Aracaju que é a nossa competência, mas em todo o estado choveu e os impactos da 

chuva foram intensos, e muitas pessoas sofreram muito com essas chuvas. E fomos 

cobrados por moradores da Coroa do Meio, recentemente, para que pudéssemos fazer 

intervenções junto aos órgãos competentes, para que quando vier essa próxima chuva, 

eles não sejam tão impactados como foram durante os últimos anos. Pode soltar um 

vídeo aí, Marquinhos, por favor, o que eu apareço primeiro aí, isso (exibição de vídeo). 

Muito obrigado pelos elogios, vereador Soneca. É fato, hoje a gente consegue chegar 

nas pessoas que muitas vezes, vereador Tuca, procuram os órgãos competentes e não 

conseguem acioná-los. O amigo Pinga Estilo fez uma publicação na rede social e me 

marcou. E nós chegamos até os órgãos. Eu queria agradecer à secretária da SEMA, 

Emília Golzio, queria agradecer ao secretário Sérgio Guimarães, ao Diego, também da 

Emurb, e também ao pessoal da Emsurb através do presidente Hugo. Essa visita à Coroa 

do Meio, vereador Rodrigo, só pode ser feita com a ação conjunta desses órgãos, porque 

a limpeza das galerias que chegam ao mangue precisa de autorização da SEMA para que 

as máquinas e o pessoal que trabalha nessa limpeza estejam presentes, para não 

trazerem impactos ambientais, como degradação do mangue. De pronto, nós acionamos, 

foram enviadas essas equipes para ver como o mais breve possível poderiam intervir 

para que, quando as chuvas chegarem ― pois elas vão chegar, a gente tem promessa de 

chuvas em bem pouco tempo –, elas possam ser minimizados esses impactos. Então, 

esse é o momento para a gente estar muito atento, para que as pessoas possam dormir 

seguras, porque quem mora em situações de zona de risco – como era, eu não sei se 

ainda se encontra nessas condições, o Largo da Aparecida ali no bairro Jabotiana, que 

dormiam e quando acordavam, não é? A vereadora Selma esteve na Assistência Social 

do município de Aracaju por muitos anos e acompanhou essa problemática, dormiam e 

ficavam muito apreensivas com as chuvas, porque perderiam todos os seus móveis, até 
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as suas residências devido às chuvas. Então, a gente tem estado atento às nossas redes 

sociais, que é onde as pessoas chegam para nos fazer cobranças da intervenção pública, 

para que a gente possa aproximar a população do poder público. Vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Obrigada pelo aparte, vereador. Acho importantíssimo que os três órgãos tenham 

se encontrado. Tem três anos que eu faço esse trabalho. Inclusive, os primeiros 

secretários que eu visitei, depois que Emília assumiu, não foi da Educação, não foi da 

Saúde, foi a SEMA, a Emurb e a Emsurb. Fiz um ofício para os três, com cópia para os 

três, solicitando uma ação conjunta, porque é impossível ter uma ação aí desconectada. 

Então, os moradores vêm reclamando. Tem, inclusive, um Instagram só sobre essa 

situação ali de outro morador, não desse, de outro, que a gente vem solicitando. Então, é 

muito importante que a população entenda qual é o nosso papel e qual é o nosso limite, 

que a escolha... Ir para as comunidades não pode ser uma escolha seletiva a depender do 

vereador que solicita. Porque eu me somo a essa reivindicação, acho muito importante, 

importantíssimo que eles foram através da sua reivindicação, mas quero deixar aqui 

nítido que nós fazemos isso diariamente em vários bairros, não só lá – como o senhor 

também atua em outras áreas. Eu moro nesse bairro, eu passo por esse lugar todos os 

dias, e é impressionante! E mais do que a limpeza, a gente vai precisar lutar muito, 

vereador – e eu conto com o apoio aqui, por isso que nós aprovamos inclusive o projeto 

aqui dos mangues –, porque neste mangue, além da limpeza, é preciso ter um processo 

de recuperação. E eu conto com o apoio da secretaria e de todos os vereadores, do 

senhor, inclusive, para que a gente possa conseguir isso. Porque nesse bairro, se houver 

uma chuva maior, independentemente da limpeza, vai ficar todo mundo embaixo 

d'água. Essa é a situação. Muito obrigada e parabéns pela atuação. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Professora Sonia, além da limpeza, como a senhora bem ressaltou, o mangue ali 

da Coroa do Meio faz parte do chamado Canal Santa Maria. E esse canal precisa 

urgentemente de uma dragagem. As saídas das galerias para o mangue, o mangue já está 

em um nível, a lama do mangue está em um nível, vereador Fábio, que está acima do 

nível onde as águas chegam. Então há o retorno, como ocorre muitas vezes aqui no 

bairro 13 de Julho. Então, como o nível do mangue está acima, as águas não conseguem 
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chegar e se evadir pelo mangue, pelo canal. Então, é uma problemática que vai além, 

lógico, da limpeza das galerias, da limpeza das caixas que coletam o esgoto também, 

que muitas vezes se comunicam – que não é para se comunicar, mas se comunicam. 

Então, é uma problemática muito grande. Vereadora Selma França, depois vereador 

Fábio Meireles. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

Obrigada, vereador Byron. Você tocou em um ponto... Primeiro, parabéns pela 

sua fala e pelo que você trouxe aqui hoje. E em uma das suas falas, você lembrou do 

Largo da Aparecida. Realmente, ali o sofrimento era grande e bem antes de eu ter 

passado pela Secretaria de Assistência, eu já frequentava, já conhecia a dor daquele 

pessoal. E em reunião, como foi mostrado aqui, em que todas as secretarias, em que 

Emília, a prefeita, chamou o feito à ordem, vamos dizer assim, e reuniu as secretarias 

que seriam envolvidas para que amenizassem a situação de lá. Eu quero dizer aqui a 

vocês e à população que eu venho fiscalizando e que a prefeita Emília realmente está 

fazendo um bom trabalho ali, assim como em outros lugares, porque não teve problema 

nenhum. Graças a Deus, Byron, as chuvas chegaram, vão chegar mais, e com fé em 

Deus, ali não será mais atingido. Realmente, agora eu acredito, agradeço primeiramente 

a Deus e às pessoas que tiveram o olhar realmente voltado para aquela população. Eu 

tenho contato com o pessoal do Largo da Aparecida todos os dias. É cada mensagem 

impressionante de agradecimento, de reconhecimento. Não só esta vereadora que 

sempre lutou por eles, mas também a prefeita que teve esse olhar para com eles. Muito 

obrigada. 

SARGENTO BYRON - MDB – ORADOR 

 Antes de passar para Fábio, coloque outro vídeo, Marquinhos, por favor 

(exibição de vídeo). Esse local aí é no conjunto... Eita, caramba, agora esqueci. É depois 

do colégio Alceu Amoroso Lima; eu morei, inclusive, nessa rua. É lá no Santa Tereza, 

após o Santa Tereza. Após as chuvas, agora, no domingo, esses vídeos foram 

encaminhados no sábado à noite, para mim, por volta de 10 horas da noite. Moradores, 

eu tenho um amigo que é policial militar, que também mora aí, o Sargento Alex, do 

PROERD, entre outros amigos, tiveram alguns que perderam móveis, vereador Fábio, e 

não é em uma zona periférica da cidade, onde não tem infraestrutura básica de 

saneamento, drenagem. Segundo relatos desses moradores, após a obra da Petrobras, 
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que colocou o gasoduto ali, desnivelou o conjunto com a via. Então, o fluxo das águas 

não consegue ter vazão em virtude da altura da pista, chamada rota de fuga, com quem 

mora no bairro. Então, eu contactei o presidente da Emurb, o Sérgio Guimarães, e eu 

aproveito esse momento para falar para ele aqui, para o secretário, que a população 

desse conjunto que encaminhei para o senhor, que fica após o Conjunto Santa Tereza, 

deseja a presença do senhor lá urgentemente, porque eles estão com medo. Se passar um 

carro, vereador Fábio, naquela rua, os portões todos caem, porque o nível da água é 

muito alto. Então, empurra os portões de alumínio e eles caem. Então, o secretário 

Sérgio já mandou uma mensagem para mim, mas não disse quando haveria essa 

intervenção lá, e nesse momento eu agradeço a mensagem que o senhor me 

encaminhou, mas eu preciso que o senhor dê um retorno com relação à data em que o 

senhor pode ir com as equipes lá, como foi feito na Coroa do Meio. O pessoal da Coroa 

do Meio está muito grato pela intervenção dos órgãos, mas o pessoal da Aruana aguarda 

muito por isso. Então, eu aproveito para clamar ao senhor que dê um retorno à 

população o mais urgente possível, porque existem promessas iminentes de grandes 

chuvas nos próximos dias em Aracaju. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Obrigado, Byron. Primeiro, parabenizar o trabalho de Vossa Excelência. Já são 5 

anos e 3 meses que Vossa Excelência está aqui na Câmara Municipal de Aracaju, assim 

como os demais vereadores, e desenvolve um trabalho belíssimo e, não distante disso, 

traz essas informações aqui, daquilo que foi resolvido, daquilo que está se 

encaminhando, daquilo que tem que se resolver. Na verdade, Byron, veja, a situação da 

drenagem em Aracaju colapsou, chegou a um nível em que regiões onde não 

aconteciam inundações estão acontecendo. Nós observamos lá o Santa Maria, onde nós 

não víamos, Joaquim da Janelinha, situações como aquela que aconteceu, que o 

vereador Maurício Maravilha trouxe aqui, situações como Vossa Excelência, Byron, 

acabou de passar aqui esse vídeo, de locais que não inundavam e estão inundando. Eu 

tenho demonstrado aqui, ontem eu passei um vídeo aqui, que a drenagem em frente à 

Escola Jaime Araújo estava toda coberta por areia, não é nem por mato, o mato é normal 

na cidade toda. A galeria estava toda coberta de areia, entupida. E até agora, Byron, 

olha, nada. Quando a chuva vier, o que é que vai acontecer? Para onde a água vai 

escoar? É preciso a gestão dar as mãos, Emsurb, Emurb, SEMA, para que possa voltar a 

fazer o que era feito no passado. Sabe por quê, Byron? Porque o que importa para a 
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população e para nós é a resposta. É a efetividade. Pouco importa quem esteja. Não 

estou desmerecendo quem estava ou quem esteve. Mas é a solução. É não ter a casa 

inundada. Diferente disso é a maré de março, como aconteceu ontem, hoje, e que isso 

acontece independentemente de gestão. Mas o que nós estamos observando e a 

população está sentindo na pele, perdendo os seus móveis, é o descaso, é o desleixo... 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Colega e amigo vereador Fábio, essa problemática de alagamentos em Aracaju 

existe há muitos anos. É fato. Durante o meu primeiro mandato, que eu acompanhei 

com Vossa Excelência, Aracaju tinha isso na Ayrton Teles, Aracaju tinha isso em 

diversos bairros de Aracaju. A gente espera que a nova gestão, e eu acredito muito 

nisso, esteja mapeando tudo isso para que nos próximos anos esses impactos sejam 

menores. É fato. É uma gestão nova, mas eu vejo muito compromisso, vereador Fábio. 

Por incrível que o senhor possa trazer essas problemáticas, já vem há muito tempo, mas 

eu vejo boa vontade na prefeita Emília e no seu secretariado. É fato, precisa-se de ações 

efetivas e a população não deve precisar de ter intermédio do vereador para ter acesso 

aos seus direitos garantidos. Mas se assim for possível, se necessário, a gente vai lá e 

vai aproximar o Poder Executivo da comunidade do povo de Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Vereador Soneca, PSD, Grande Expediente. Vereadora Thannata da 

Equoterapia. Vai declinar? Todo mundo declinando para o vereador líder do PDT nesta 

Casa, vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Senhor presidente, meu querido amigo Joaquim da Janelinha, vereador do PDT, 

um dos três membros com quem eu tenho a honra de dividir o parlamento, meus 

queridos amigos. Vereador Fábio Meireles, não fique enciumado não que eu vou citar 

seu nome também, vereador também do PDT. Minhas senhoras, meus senhores, eu sou 

apaixonado por futebol, vereador Byron, e tive a honra e a satisfação de ser eleito vice-

presidente do Confiança. E nesse momento em que a gente vive o futebol brasileiro, de 

muitos e muitos anos, eu acompanho o futebol sergipano. E sempre existiu muito 

respeito entre os dirigentes de futebol. De um lado o Sergipe, do outro lado o 

Confiança. Tinha a disputa saudável no gramado, mas fora do gramado, nos bastidores, 

sempre teve muito respeito e muita admiração. Me lembro que Fernando França de um 
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lado, Motinha do outro lado, discutiam, brigavam. Foram colegas vereadores aqui de 

Aracaju, não é? Foram colegas em um determinado momento. E sempre fora do campo 

se respeitavam muito. Existiam provocações? Existiam, mas porque existe mesmo, no 

futebol, muitas vezes, a gente tem as provocações. Depois teve um momento em que 

Miltinho foi presidente do Confiança, depois Célio França, depois tivemos vários, 

vários presidentes, que lutavam para que o Confiança pudesse crescer; os presidentes do 

Sergipe também lutavam para que o Sergipe pudesse crescer. Mas nunca faltou o 

respeito. E eu quero dizer que hoje no futebol sergipano, um grande líder do futebol e a 

razão de ser do futebol, e é um lutador, ele não está aqui hoje, está em uma atividade 

externa, é o nosso querido vereador Miltinho Dantas, que conduz muito bem o futebol 

sergipano. É ele que faz com que o Confiança seja forte, que o Sergipe seja forte, que 

tivéssemos nesse ano um grande campeonato; times como o Guarani de Porto da Folha, 

que foi muito bem, foi eliminado pela Confiança nos pênaltis; times como o América de 

Propriá, que foi muito bem e foi eliminado pelo Sergipe nos pênaltis. Teve vários times 

que… O Lagarto foi muito bem, vários times. Isso se deve ao trabalho de Miltinho 

Dantas. Pois bem, começa o campeonato e sempre, com muito respeito, quando tinha os 

clássicos aqui, o que é que acontecia, vereadora Selma? Sergipe e Confiança verificava 

a renda e dividia a despesa e a receita. Era bom para o Sergipe e era bom para o 

Confiança. No primeiro clássico, o mando de campo foi do Sergipe. E o presidente do 

Sergipe quis inovar. Não sei se é porque não está acostumado com futebol, eu não sei 

por que ele tomou aquela decisão. Quis inovar e disse assim: “Olha, não. O mando de 

campo é do Sergipe, a renda vai ser toda do Sergipe”. E eu disse: “Olha ― conversando 

com o CEO do Confiança, com Petrúcio ― deixe ele. Ele quer futebol sozinho para ele, 

deixe ele”. E assim foi feito. Em momento algum, a Associação Desportiva Confiança 

conversou com o presidente do Sergipe, Moisés, para pedir  “vamos dividir a renda?”. 

Não. Ele tomou a iniciativa de que a renda fosse toda do Sergipe, e assim foi feito. 

Agora, chegou a final entre Sergipe e Confiança. Miltinho Dantas convidou o presidente 

do Sergipe e convidou o CEO do Confiança para uma reunião. E nessa reunião, 

vereador Fábio Meireles, ficou acordado que o Confiança cederia 500 ingressos para o 

primeiro jogo da final, que vai ser sábado, ao Sergipe, para que o sócio-torcedor entre 

de forma gratuita, que é justo isso, e para o próximo jogo, nós também, o Confiança 

receberia 500 ingressos para que o sócio-torcedor do Confiança, que são mais de 1.500, 

mas que 500 ingressos seriam cedidos pelo Sergipe para o Confiança. Isso foi acordado, 

e o acordo que é acordado não sai caro. Isso foi acordado. Foi acordado também que os 
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valores dos ingressos não poderiam ser diferentes. Isso foi acordado com Miltinho 

Dantas. Miltinho acordou isso. E aí nós fizemos a nossa parte. Nós começamos a 

imprimir, fazer impressão dos ingressos para entregar ao Sergipe, quando nós tomamos 

por surpresa, de uma forma unilateral, vergonhosa para a instituição do Club Sportivo 

Sergipe, vergonhosa, ao chegar e dizer: “Olha, não vou cumprir o acordo porque a 

diretoria do Confiança está tentando contratar jogador do Sergipe”. Isso é mentiroso, 

presidente do Sergipe. Isso nunca aconteceu, não. O Confiança é um clube, agora 

Confiança SAF, de muito respeito ao futebol sergipano, muito respeito aos nossos 

adversários. E isso nós não iríamos fazer. Nós não iríamos fazer. Eu não sei quem foi 

que orientou o presidente do Sergipe, Vossa Senhoria, a tomar essa decisão, mas foi 

muito feio. Foi muito feio. Porque acordo de homem e de mulher tem que ser cumprido. 

E não é dessa forma que se faz política de futebol. Você até que não está tão mal não. 

Você é um cara trabalhador, guerreiro, vai para os estádios, pede ajuda a um, a outro. 

Agora, você descumprir um acordo, ainda mais, tentar manchar a imagem do Confiança, 

isso eu não admito. Isso não é possível. Isso não é possível. A Associação Desportiva 

Confiança está passando por um momento muito importante, um momento em que a 

gente busca cada vez mais a credibilidade da marca perante o povo sergipano. E o 

senhor dizer que não vai cumprir o acordo com uma mentira dessa... Mostre uma prova. 

Porque quando você fala uma coisa dessa, você tem que ter prova. Mostre uma prova, 

presidente do Sergipe, que houve qualquer tipo de aliciamento para os jogadores do 

Sergipe. Ou será que esses jogadores querem ir para o Confiança? Nós não fazemos isso 

não, presidente. Nós não fazemos isso não. Isso não faz parte do perfil nosso. Eu 

conheço muito bem Diogo. Eu conheço muito bem Rodolfo Landim. Eu conheço muito 

bem as pessoas que fazem o LG2. Nós não seríamos capazes de fazer isso. Se o senhor 

acha que isso é possível, o senhor pode até fazer. Mas o nosso perfil não é esse não. Nós 

queremos trabalhar para ganhar em campo. Nós queremos fazer com que o público 

sergipano, torcedor do Confiança ou do Sergipe, vá para o estádio em paz. Porque o que 

o senhor fez ontem foi uma demonstração baixa, que faz com que o torcedor do Sergipe 

fique pensando “olha, o Confiança está tentando levar os nossos jogadores”. Aí joga 

uma torcida contra a outra. Isso é muito ruim, presidente Moisés. Isso é muito ruim. 

Não faça isso, não. Você está entrando agora no futebol, não entre dessa forma, não. Vá 

para o campo, vá para o gramado, abrace sua torcida, chame todo mundo, como eu vi, 

“o Sergipe vai ser série C”. Faça isso mesmo. Vá atrás de empresário para conseguir 

patrocínio, faça isso mesmo. Agora não venha tentar desmoralizar uma marca que é tão 
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forte aqui com o povo sergipano, não. Não faça isso não, porque do outro lado tem 

homens e mulheres também que amam o futebol e amam o Confiança. Vereador Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Bom dia, vereador Vinícius. Fico feliz com o início da fala da Vossa Excelência, 

quando fala que deve haver respeito entre as agremiações esportivas, entre o Club 

Sportivo Sergipe, o Confiança. Repudio falas que depreciam uma entidade como o 

Confiança de muitos anos, mas os dirigentes passam e as entidades permanecem. Eu 

espero que essas acusações que o senhor aqui afirma que foram feitas pelos dirigentes 

do Sergipe se comprovem ou não, sejam mostradas. E pactos, como o senhor acabou de 

falar, acordos, devem ser cumpridos independentemente de situações como essas. 

Situações como essas que o senhor colocou devem ser levadas ao Superior Tribunal de 

Justiça Desportiva, para que seja julgado, que é o órgão competente. Então, assim, a 

gente tem que ter hombridade nos acordos e firmar esses acordos. Eu vou buscar saber 

com o presidente Moisés Santana o que se passa e intervir para que haja essa parceria no 

sentido de manter um acordo já firmado, porque isso beneficia as duas entidades, 

porque vai fazer com que os sócios do Sergipe vão a campo de forma gratuita, que já 

pagam as suas anuidades, e também os do Confiança. E é essa outra situação que o 

senhor traz à tona aqui, que ela seja investigada, apurada, e se houver responsáveis, 

esses sejam punidos. Não tenho parcialidade nos acordos que devem ser cumpridos. 

Então, se foi feito um acordo, eu espero que esse mesmo acordo seja cumprido. 

Parabéns, em defesa do Club Sportivo Sergipe, além da diretoria.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Perfeito, vereador Byron, Vossa Excelência é um homem de bem, homem sério. 

Se Vossa Excelência fosse presidente do Sergipe, eu tenho certeza que aquele acordo 

que foi firmado com a Federação Sergipana de Futebol, entre o Sergipe e o Confiança, 

Vossa Excelência respeitaria esse acordo, porque o senhor é um homem de palavra, um 

homem sério, apaixonado pelo Sergipe. Mas tem que saber que acordo tem que ser 

cumprido. Vereador.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Meu amigo vice-presidente da Desportiva Confiança, quero aqui me solidarizar 

e lamentar. Eu acho que a pessoa está iniciando agora uma carreira como dirigente de 

um clube importante como o Sergipe, e a gente fica muito triste em perceber essa falta 
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de cordialidade. Porque o sócio-torcedor, em todos os clubes, o objetivo é que possa 

crescer ainda mais. Não tenho dúvida dessas falácias, eu acho que é muito pequeno 

perante o tamanho do Sergipe. Eu acho que os sócios-torcedores, tanto do Confiança 

como do Sergipe, deveriam ter prioridades, porque são eles quem mantém o clube, são 

eles que pagam sempre, mensalmente, e que possam ter o direito. Mas quando acaba o 

acordo, a gente fica triste, porque quem vai perder é o torcedor, meu amigo presidente 

Vinícius Porto. Quem vai perder é o torcedor que, suado, trabalha muito para poder 

pagar seu sócio e poder ajudar o seu clube, e também poder assistir aos jogos. E eu 

tenho certeza que é pura mentira, você me apresentou o CEO do Confiança, uma pessoa 

corretíssima, jamais iria fazer isso, porque nós temos muito calendário, graças a Deus. É 

Copa do Brasil na próxima quarta-feira, nós temos Copa do Nordeste, série C, mas eu 

acho que isso faz com que exista a violência, você incita à violência. A gente não quer 

isso, a gente quer o respeito. Aqui nós temos vários torcedores, como Joaquim da 

Janelinha, o vereador Sargento Byron, o vereador Isac, que torce, o vereador Fábio, que 

torce pelo Sergipe, mas de forma saudável. A brincadeira entre a gente, mas sem 

violência. Mas que isso não venha incitar nem fazer com que os nossos torcedores 

possam sofrer essa penalidade. Acredito muito na sua competência em solucionar mais 

esse problema junto com o nosso Confiança. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Vereador Anderson de Tuca, eu agradeço demais o aparte de Vossa Excelência e 

Vossa Excelência que já foi também da Direção do Confiança sabe muito bem o que é 

que nós fazemos diariamente. A ética, a responsabilidade, os bons exemplos e bons 

costumes é que, fora do campo, refletem diretamente dentro do campo. Todos sabem 

que o Sergipe é o meu rival. Não é o maior rival, mas é o meu rival. Mas eu nunca 

deixaria de cumprir acordo com o Sergipe, mesmo tendo qualquer outro problema, E 

tendo como padrinho deste acordo o presidente da Federação Sergipana de Futebol, 

nosso querido amigo Miltinho Dantas. Eu quero deixar claro aqui nada pessoal contra 

Moisés, mas, Moisés, você errou feio. Você colocou em xeque a credibilidade de um 

clube centenário. Portanto, só tenho a lamentar. Nós continuaremos construindo uma 

vida sólida, crescente cada vez mais. Meu líder vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Presidente, meu caro vice-presidente do Confiança, Vinícius Porto, aqui ao meu 

lado o ex-vice-presidente Anderson de Tuca. A Câmara tem um grupo que representa o 
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Confiança muito forte. O senhor é um dos defensores justamente com o Anderson de 

Tuca na agremiação do glorioso Clube do Confiança, proletariado. Mas veja! Eu tenho 

certeza que o presidente Moisés certamente ouvirá o conselho. O Sergipe é dirigido por 

um conselho, inclusive que tem a participação, dentro dele, do nobre e honroso vereador 

Sargento Byron, que cumprirá todo acordo. Agora... 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Já disse que não vai cumprir. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Não vai cumprir. Acordo se cumpre no limite do que foi feito. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Isso.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Não pode ultrapassar dos seus limites.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Não queremos mais do que acordo. Queremos acordar. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Então, vamos só ao seguinte. Como o direito permite e a vida permite a 

contradição nos questionamentos, nós faremos uma conversa ainda hoje com o 

presidente Moisés no intuito de que ele siga o acordado ipsis litteris. Nem a mais, nem a 

menos, como dizia meu pai. Meu pai dizia: “Nem muito ao mar, nem muito a terra”. 

Então, no limite da Lei. Dura lex, sed lex. A lei é dura, mas a lei. Tem que ser seguida. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Eu quero dizer que acordo é acordo. Veja! Eu faço um acordo com você, o 

Confiança joga com o Sergipe, fez um acordo. Aí o Confiança ganha no sábado, 

digamos assim, ganhou no sábado. “Ah! Porque ganhou, agora não vou cumprir o 

acordo que fiz com você.” O que é isso? O que é que tem a ver isso que ele falou que é 

mentiroso, que é baixo, que nós não fazemos isso? Nós temos ética, presidente. Nós 

temos ética. Nossa torcida sabe quem é a Diretoria do Confiança, sabe da minha 

história, sabe da história de Landim, sabe da história dos homens e mulheres que fazem 

o Confiança. Nós não faríamos isso. Nós não faríamos e nem faremos isso. Agora, se 
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tem algum empresário ligado a você, que quer oferecer jogador para o Confiança, aí vai 

discutir com esse empresário, não é com a gente não. Traga uma prova de que nós 

fomos atrás de algum jogador do Sergipe. Traga uma prova. Eu tenho provas do 

contraditório. Eu tenho provas. Mas não quero mostrar. Sabe por quê? Porque o que eu 

quero ganhar é dentro do campo, eu não quero ganhar nos bastidores. E o senhor parece 

que quer ganhar nos bastidores. Eu quero ganhar dentro do campo. Traga essa prova! Eu 

tenho. Se o senhor me desafiar, eu tenho. Traga essa prova! Então, meus colegas, para 

você assumir qualquer órgão, qualquer entidade, e eu respeito demais o Sergipe, o Club 

Sportivo Sergipe, eu respeito demais, porque sempre foi o nosso maior adversário, e a 

gente tem que entender isso. Agora, o cidadão que vai assumir um cargo tão importante, 

que é presidente do Sergipe, não cumpre acordo e diz uma desculpa estabanada dessa, 

isso não está à altura do Sergipe. O senhor não está à altura do Sergipe. O senhor se 

retrate, peça desculpas. Se quiser voltar a negociar, pode voltar a negociar. Não sei se o 

Confiança SAF vai querer negociar com o senhor mais não, viu? Não sei se vai. Não sei 

se vai, porque eu sento em uma sala, converso, discuto, fecho o acordo, aquele acordo 

está fechado. Eu não volto para negociar, para discutir esse acordo que foi fechado lá 

atrás não, eu não faço. Não sei se o Confiança SAF vai querer fazer, eu acho que não. 

Mas, se for através do presidente Miltinho, quem sabe se pode voltar a conversar sobre 

esse assunto, que vai ser bom, não é para mim, não é para o senhor, é para a população 

aracajuana e sergipana que é apaixonada por futebol. É respeitando o sócio-torcedor que 

o senhor está desrespeitando com essa posição. Sabe por quê? Porque o sócio-torcedor 

do Sergipe iria para o jogo no sábado gratuitamente. Não é gratuitamente não, porque 

ele paga todo mês a mensalidade. E o senhor disse não a esses sócios-torcedores, 

desrespeitando a paixão maior que eles têm pelo Club Sportivo Sergipe. Porque Vossa 

Excelência veio com uma mentira. E é muito feio mentir. Então, meus colegas 

vereadores, eu queria convidar todos para que, de forma organizada, tranquila, 

possamos, e convidar toda a torcida do Confiança que possa invadir as arquibancadas, 

as cadeiras, nossa torcida que é maravilhosa, é a maior do estado, a mais pulsante, mais 

apaixonada. Que possamos receber, recepcionar os nossos jogadores, nossos atletas da 

forma como nós recebemos, com a nossa fumaça azul, com a bandeira, com a nossa 

bateria, com os nossos fogos, com a nossa alegria que nós temos muito a dar. Minha 

gravata é azul hoje e será gravata azul amanhã e sempre. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA - PDT 
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O vereador do União Brasil, líder, Isac Silveira.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Hoje a gente tem um quórum reduzido, não é, meu caro presidente Joaquim na 

Janelinha? Primeiro, eu quero aproveitar esse momento, Joaquim, para dizer... Eu gosto 

de, vez por outra, tem uma frase que diz: “Eu quero flores em vida”. E eu quero dizer 

para vocês que nós vereadores e vereadoras temos muito carinho por ti. O senhor é um 

grande vereador, um homem de bem, e quando está na presidência desta Casa, a conduz 

com muita galhardia, com muita longanimidade e com muita coerência. Então, vê-lo à 

presidência deixa meu coração trêmulo por saber que é preciso mantê-lo perto de nós 

para que possamos aprender essa bondade. Conversávamos um dia desses, sabe, 

Thannata e Selminha, lá em um encontro nosso, com o Soneca, a turma que estava lá, 

Vinícius, a gente nunca viu o senhor triste, glória a Deus, nunca. E eu nunca vi o senhor 

com raiva. A sua raiva é muito engraçada. Ele fala assim: “É mole, Isac?” Pronto. A 

raiva dele é só isso, “é mole”. Eu não, eu puxo cabelo e tal, mas ele fala “é mole, 

rapaz”, pronto, acabou a raiva ali. Então, é uma pessoa que é bom de você estar ao lado 

de Joaquim da Janelinha para transmitir esse amor e carinho. Mahatma Gandhi dizia 

muito isso, que o amor é muito mais do que são as palavras, são esses gestos do 

cotidiano, do Evangelho incorporado na pessoa. Por isso que Deus é amor, esse amor 

para com o outro. Então, muito obrigado pelo senhor existir entre nós e ser nosso 

comandante nesse momento. Meus irmãos, vejam, olhem, o futebol sergipano passa por 

um momento especial. Queria ressaltar aqui a campanha que fez o América, Fábio 

Meireles. O América, Anderson de Tuca, em quase sua totalidade, são jogadores 

sergipanos. E fez uma campanha extraordinária, ganhou do Itabaiana, foi praticamente 

para a semifinal, do Lagarto com o Sergipe. Foi garfado! O senhor, que é muito 

próximo da CBF, foi garfado, literalmente, no jogo da Copa do Brasil. O nosso amigo 

Miltinho ficou revoltado. E, além disso, querem retirar o América. Já retirou da Série D. 

Isso deve nos indignar profundamente. E o presidente Ricardo, que agora ocupa um 

cargo no Conselho Fiscal da Federação, foi convidado pelo Miltinho e aceitou, e agora 

compõe as hostes da CBF… Pedir ao nosso amigo e irmão Ricardo Vasconcelos que 

interceda. Acho que a gente não deve baixar as armas, e lutar para que o América 

continue defendendo o futebol sergipano além fronteiras. Mas dizer uma outra coisa, 

sabe? Eu fui ao jogo do Sergipe, eu acompanhei de casa a vitória do Confiança sobre o 

Itabaiana, a inesperada vitória. O Confiança se tornou SAF, se esperava um estrondoso 
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time e não deu esse resultado, mas a gente respeita o tempo histórico. Mas acho que o 

futebol sergipano nesse ano, Byron, tem uma beleza ímpar. Está muito com a cara de 

Sergipe, está muito com o jeito sergipano, mesmo com a presença de uma SAF entre 

nós, que é normal no futebol. Então, acho que a primeira defesa que vamos fazer aqui é 

que tenhamos paz no campo, paz. Não há beleza no esporte com guerra, não há beleza. 

Façamos as considerações, torçamos para o time do coração, mas se não houver paz nos 

estádios, nós não teremos a beleza do futebol. Pode colocar o melhor time do mundo, 

traga Arrascaeta, traga Mbappé, não adianta. Ninguém vai para o campo atrás de guerra, 

que a beleza do futebol está na grandeza do jogo e na beleza da torcida, 

harmonicamente aclamando o seu time de coração. Então, espero que essa divergência 

entre o presidente Moisés e o Landim, a turma lá do Confiança, não perpasse os muros 

do clube e das relações. Porque amanhã estarão os dois tomando um vinho, Landim e 

Moisés, e os torcedores, que muitas vezes compram essa disputa sem mesmo saber por 

que... Então, nós não queremos ser convidados para essa festa pobre. Não nos interessa. 

Interessa a paz. A beleza do futebol sergipano que tem sofrido, meu caro Byron, uma 

retaliação histórica pela Globo. Passam todos os gols do Campeonato Brasileiro. Não 

passa o futebol sergipano. Mas me dói no coração. Eu fico ali até o final esperando. 

Quase todo domingo. “Quero ver”, com sono. Termina, Piauí, todo respeito, lá vai e tal, 

nada. Não tem jeito. Que retaliação. Perguntei ao Miltinho. “Não, é porque quem 

transmite o futebol sergipano é uma outra rede de emissora.” Não é não, Miltinho, 

porque é lá de trás, quando não transmitia. Então, o nosso, o nosso… Não, transmite 

tudo, campeonatos estaduais. Final de campeonato estadual, não é? Pronto. O último 

jogo será quando? Aqui desse domingo que vem a oito, não é isso? Não é isso? Não 

transmite. Então, a gente precisa lutar contra isso, porque é uma vitrine, não é? Então, 

veja, Byron, eu sei que o senhor é um conselheiro, já te passo uma palavra, mas só para 

dizer que eu sei que o senhor é um conselheiro coerente que participou do momento, um 

dos momentos mais difíceis do Sergipe, o senhor dirigiu a comissão de inquérito do 

Sergipe. Foi muito honroso, porque não maculou, não dilapidou a imagem do ex-

presidente. Eu acho que é importante a gente passar pela história sem estar destruindo as 

imagens das pessoas. E eu lhe concedo um aparte com muita honra.  

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Isac, vereador Isac, Vossa Excelência foi muito preciso na sua fala em defender 

que o jogo que acontece no próximo sábado, que ele venha com muita paz e a disputa 
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aconteça apenas dentro das quatro linhas. Que as divergências, que as diferenças 

aconteçam e se resumam dentro de campo, harmonicamente. Que cada camisa, seja ela 

azul, ou vermelha, defendida pelo Sergipe, tudo seja feito dentro de campo, com a raça, 

com a técnica, com a vontade de vencer; e que fora do campo haja paz. A gente espera, 

vereador Isac, e aqui eu chamo também o vereador Fábio Meireles, que também é um 

dos torcedores do Sergipe, que a gente possa conversar com o presidente Moisés, para 

que essa decisão de não ceder os mesmos ingressos para os sócios do Confiança e do 

Sergipe venha a ser revertida, porque quem perde é o espetáculo. Quanto mais pessoas 

puderem estar no Batistão, cada agremiação vai ter mais força dentro de campo, o 

torcedor é o 12º jogador. Então, para o Sergipe, que vive um momento ímpar, uma 

campanha praticamente perfeita, o Confiança que vem com toda a sua força, com todo o 

seu know-how... Eu, lógico, como um torcedor do Sergipe, eu torço por um belo 

espetáculo, que a gente acabe a primeira partida com vitória do Sergipe, é lógico, mas 

que o resultado final seja de paz, que a gente consiga sair desse momento com o futebol 

sergipano maior do que está, porque o que a gente precisa é disso, os estádios cheios e 

as torcidas torcendo pelos seus times. Parabéns, Isac.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado. Eu tenho certeza que nós teremos um grande jogo e uma grande 

manifestação dentro das torcidas. Inclusive, eu vou levar meu filhinho Elias, com a sua 

camisa do Sergipe. Eu sou morador do bairro Industrial, vocês sabem disso, tenho 

muitos amigos, a grande maioria dos meus amigos são Confiança. Respeito e vou dizer 

até: amo o Confiança pela história com o proletariado e toda a sua simbologia das 

fábricas, da Fábrica Confiança, do time do trabalhador. Mas me criei a princípio lá na 

rua de Gararu, então, tinha muita proximidade, e a gente não muda a camisa porque 

mudou de bairro, respeito. Quando joga o Confiança contra um time de fora, sou 

Confiança sem nenhum tipo de preconceito, sem nem nenhuma dor, sem nem nenhum 

tipo de constrangimento. Pelo contrário, eu sou um defensor do futebol sergipano que 

merece de todos nós muito empenho, e a Câmara tem mostrado isso, tem colocado 

emendas todos os anos para os diversos clubes, inclusive até para o Falcon também. 

Quero fazer um parênteses bem rapidamente e dizer o seguinte. Eu não tenho nenhuma 

dúvida que Nelson Felipe é um homem competente, não tenho. Quem conhece, quem 

ouve Nelson Felipe sabe que ele tem expertise no que fala, ele conhece de trânsito. Já 

esteve aqui antes secretário ou presidente da SMTT, mas nós temos hoje uma SMTT 
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que está... A prefeita Emília está de parabéns, vai fazer concurso para agente de trânsito, 

isso é muito importante, para ampliar. Nós temos hoje menos que 50 agentes de trânsito, 

é mais do que o dobro disso aí, e a Prefeita Emília Corrêa já consignou que vai tratar 

desse assunto. Mas nós vamos marcar aqui uma audiência pública, Breno Garibalde, 

meu caro presidente Ricardo, porque nós tivemos um aumento, Ricardo, de mais de 

40% na arrecadação com multas. Aracaju arrecada, e arrecada muito bem com as 

multas, então nós queremos... A Bíblia diz: “A quem muito é dado muito será cobrado.” 

Na avenida Lauro Porto de Brito, há quinze dias, há dez dias, um rapaz foi atropelado e 

morto porque não havia nenhuma barreira de contenção de velocidade. Pregar que a 

consciência no trânsito é suficiente, me parece que não chegou até nós ainda. Então, eu 

pedi um dia antes quebra-molas; infelizmente, houve esse óbito, e eu ouvi do 

superintendente: “Isac, não é porque morreu alguém que a gente vai colocar um quebra-

molas não.” Não é não, Nelson Felipe, não é por causa disso, não. É porque carece! Se 

tem uma coisa, Soneca, que o povo sabe, é o que precisa para o seu bairro. Olhe, o 

vereador é o mais próximo do povo, mas mais que o vereador é o povo, é ele quem diz 

para gente: “Eu que preciso disso”. Quando a gente leva para os diretores, secretários, 

meu filho, a gente não tem bola de cristal, não. É a população que fala com o vereador. 

Não fala com o deputado federal, não fala com... Quem é que vai falar depois de mim? 

Só para me dar três minutinhos. Já encerrou, foi? Ô, dia infeliz, filho! Vinte segundos. 

Mas fala com os vereadores, presidente Ricardo, demais vereadores. Então, eu disse 

ontem: “Eu vou me reunir com a prefeita Emília, nós sabemos o peso, a 

responsabilidade de sermos aqueles que abrem veredas”. “Vereador”, aquele que abre 

veredas, caminhos. Então, quem está...  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A sessão está suspensa. Reaberta a sessão. Recomposição de quórum para início 

da ordem do dia.  

FÁBIO MEIRELES – PDT  

 Presidente, já temos quórum? Pela ordem. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Já temos quórum.  

FÁBIO MEIRELES – PDT  
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 Já temos quórum?  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vamos lá. Pode falar! Pela ordem, Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Eu fiz uso da tribuna, novamente...  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Certo. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 ...sobre a questão da presença do secretário – com todo o respeito – Sidney 

Thiago...  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Certo. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

E o vereador Vinícius, colega, presidente da Comissão de Finanças... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sim. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

  ...disse que tinha já agendado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Certo! 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 Então, eu gostaria que ele informasse qual é a data do agendamento, porque se 

ele não tiver agendamento nenhum... 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Certo. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

 ...nós temos que convocar para que ele venha para cá forçosamente. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  É... Vereador Vinícius, você recorda da data?  

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

 Veja, é bom Vossa Excelência ter colocado isso, que eu vou entrar em contato 

agora com minha assessoria técnica, para informar. Antes da sessão ainda eu informo, 

Vossa Excelência.  

 PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Fechado, vamos lá! Vamos dar início à ordem do dia. Vereador Breno 

Garibalde, para fazer a leitura bíblica.  

BRENO GARIBALDE – REDE – LEITURA BÍBLICA  

 Com respeito a todas as religiões. “Deleita-te também no Senhor, e ele te 

concederá os desejos do teu coração”. (Salmos 37, 4)  

 PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Pauta da 12ª Sessão Ordinária. 

 Projeto de Lei nº 132/2025, em primeira votação, de autoria do vereador Soneca 

(leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir... Para discutir, o 

autor Soneca.  

SONECA – PSD – DISCUTINDO PROJETO 

Senhor presidente, eu queria pedir a compreensão de todos os vereadores e 

vereadoras que esse é um projeto de muita importância para a segurança das pessoas, 

principalmente das nossas crianças que tomam banho nas piscinas. Temos vários casos 

de morte no Brasil; em São Paulo mesmo, “criança de 11 anos morre afogada por cabelo 

ser sugado”. Então, esse projeto é um projeto que eu tenho certeza que vai beneficiar 

muito e trazer segurança, vereador Breno Garibalde, vereador Fábio Meireles. E aí, eu 

queria pedir a compreensão dos senhores para que todos vocês votem. Quem quiser 

subscrever também pode subscrever, porque esse projeto não é só de Soneca, mas sim 

de toda esta Casa.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Para discutir, Fábio Meireles.  
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FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO PROJETO  

 Obrigado, presidente. Vossa Excelência, vereador Soneca, não vai contar apenas 

com a compreensão, com a participação nossa, votando, solicitando subscrição, desde já 

solicito a subscrição do seu projeto. Eu pedi a minha assessoria, um pequeno resumo 

aqui, e eles me colocaram o seguinte. “O projeto de lei propõe alterar o artigo 2º da Lei 

Municipal nº 4.148/2012, que trata da segurança em piscinas públicas, coletivas e 

privadas de uso coletivo do município de Aracaju. A alteração estabelece que essas 

piscinas deverão, obrigatoriamente, instalar dispositivos de segurança voltados à 

prevenção de acidentes causados por sucção.” Paro por aqui. O resumo é um pouco 

mais amplo, mas esse projeto que Vossa Excelência coloca, essa alteração da lei que 

Vossa Excelência coloca aqui é para prevenir e preservar as vidas de todos, 

principalmente de crianças. Então, eu quero parabenizar Vossa Excelência, o trabalho 

da sua equipe técnica, juntamente com Vossa Excelência. Não tenho dúvida alguma de 

que isso aí foi provocado por pessoas da população que têm cuidado para que crianças e 

pessoas não percam suas vidas. Então, Soneca, mais uma vez, reitero meu pedido de 

subscrição ao projeto de Vossa Excelência e, mais uma vez, parabenizo e me sinto 

honrado em tê-lo como colega e amigo aqui na Câmara Municipal de Aracaju. 

Obrigado, presidente.  

SONECA – PSD  

 Obrigado, vereador Fábio. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO 

 Então, primeiro, quero parabenizar o vereador pela iniciativa. Eu ainda estava na 

Comissão de Redação e Justiça quando tive a oportunidade de ler em primeira mão a 

sua proposta. E confesso que achei muitíssimo importante, porque a gente já viu casos 

dessa natureza, que levaram inclusive à morte de pessoas. E a sua equipe, junto com o 

senhor, teve a condição de identificar a importância de elaborar um projeto de lei, e aí 

eu quero aproveitar para pedir a subscrição também ao seu projeto e já lhe dizer que a 

gente precisa também aqui na câmara fazer um acompanhamento dos projetos que nós 

aprovamos, e a implementação deles. Inclusive, quero dizer que na procuradoria, uma 

das tarefas nossas agora, que nós estamos iniciando, é identificar todos os projetos que a 
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gente tem aprovados aqui, que falam sobre a importância de defender os direitos da 

população, das mulheres em especial, para ver como é que eles estão sendo 

implementados ou não. Então, desde já, eu quero parabenizar e dizer da importância de 

a gente ficar muito atento à implementação dos nossos projetos quando a gente os 

considera de grande relevância, porque tem projetos e projetos, não é? Esse daqui eu 

acho que é muito importante.  

SONECA – PSD  

 Muito obrigado, vereadora.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Não havendo quem queira discutir...  

SONECA – PSD – PELA ORDEM 

 Tem um. Vereador Diego.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Diego, para discutir.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO PROJETO  

 Era só um aparte, mas eu posso discutir. Era para parabenizar o vereador Soneca 

que, mais uma vez, vem com um projeto importante para a nossa população. Nós já 

acompanhamos no Brasil diversos acidentes em que crianças passaram por afogamento, 

por situações terríveis, porque o que era para ser um momento de lazer se tornou um 

momento trágico. Então, parabéns pela sensibilidade de Vossa Excelência. Que a gente 

possa ter uma fiscalização, principalmente nessas piscinas públicas, onde crianças 

fazem natação, onde crianças estão praticando um momento de lazer, em condomínios. 

É fundamental que essa fiscalização seja intensa. É um processo de grande importância 

para a segurança de todos, e principalmente das crianças em nossa cidade. Então, 

Soneca, parabéns. Ói você entendendo.  

SONECA – PSD  

 Ói você entendendo. Obrigado, vereador.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Não havendo mais quem queira discutir, o projeto está em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado.  
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 Projeto de Lei nº 258/2025, em primeira votação, de autoria da vereadora 

Professora Sonia Meire (leu). O projeto está em discussão. Para discutir, a autora.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO 

 Então, primeiro, apresentar esse projeto por solicitação da ex-vereadora Sheyla 

Galba. Reconhecemos a importância do instituto, do trabalho que o instituto vem 

realizando na defesa da saúde da mulher sergipana, aracajuana; e é mais do que 

necessário e importante que essa Câmara também possa reconhecer o trabalho que o 

instituto vem fazendo, reconhecendo-o como de utilidade pública. É muito caro para nós 

mulheres ter organizações voltadas para a defesa da nossa saúde, das nossas vidas. 

Inclusive, como já tem instituições que recebem hoje emendas parlamentares, isso é um 

reforço e um reconhecimento, de fato, como o nome próprio já diz, do próprio projeto 

ao trabalho que vem sendo realizado, pois nem sempre o poder público consegue dar 

conta daquilo que ele deveria dar como política pública, e são essas organizações que 

têm contribuído para orientar, para salvar vidas e também para melhorar as condições de 

vida das mulheres acometidas pelo câncer de mama. Obrigada.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 O projeto continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 268/2025, de autoria do vereador Elber Batalha, em primeira 

votação (leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 369/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia, 

em primeira votação (leu). Para discutir, a autora do projeto.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – DISCUTINDO PROJETO  

             Obrigada, senhor presidente. Só para pedir a todos os colegas vereadores para a 

gente se somar e aprovar esse projeto de lei, com o qual a gente volta a nossa atenção 

aqui para a educação inclusiva, para as escolas inclusivas, de fato, porque muitas vezes 

as pessoas acham que inclusão é simplesmente você inserir aquela criança atípica, 

aquele adolescente atípico na escola. Mas não é. Se você não adapta toda a realidade 

para que aquela criança, de fato, seja acolhida, isso não é inclusão. Se você não 

permite... Por exemplo, senhor presidente, tem muitas escolas particulares em Aracaju 
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que não permitem o AT ou o cuidador em sala de aula, mesmo os pais se 

disponibilizando para pagar, e sendo que é obrigação da escola ter esse cuidador. E 

mesmo os pais se disponibilizando para pagar, muitas vezes, a escola particular não 

aceita. Então, a gente precisa fazer, vereador Fábio, políticas aqui, projetos de leis para 

que as escolas, de fato, comecem a promover a inclusão na verdade, na realidade. Então, 

muitas vezes, quando a gente fala em inclusão, as pessoas acham que são coisas 

mirabolantes, que é muito difícil de se fazer, mas não é, Fábio. Muitas vezes, por 

exemplo, uma criança com TDAH, basta você colocar um artifício embaixo da mesa 

dela para ela ficar movimentando os pés, que ela vai ficar sentada na cadeira. Então, 

inclusão, quando a gente vai parar para pensar, de fato, no que pode ser, são as coisas 

fáceis. Difíceis são aquelas coisas que as pessoas acham que não conseguem fazer. 

Então, peço aos colegas vereadores para que a gente aprove, porque assim a gente vai 

ter um know-how e um respaldo também muito maior até para poder ir até as escolas, 

verificar como está sendo essa inclusão; e a escola que estiver fazendo isso vai receber 

um selo de escola inclusiva. Serve até também, vereador Fábio, como um norte para as 

mães atípicas, para as famílias atípicas, que muitas vezes não sabem qual é a escola em 

que vai colocar o seu filho. Já ouvi diversos relatos, vereadores, que a mãe liga para 

perguntar se aquela escola tem vaga, tem a disponibilidade, quando chega na escola e vê 

que é uma criança atípica, essa vaga desaparece. Então, a gente precisa trabalhar para 

que não aconteçam essas situações. Porque mesmo escolas particulares, seja da mais 

cara à mais barata, muitas vezes, quando veem que é uma criança ou um adolescente 

atípico, não querem receber essa criança na escola. Isso não é inclusão. Então, dou um 

aparte para o vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE  

 Obrigado, Thannata. Não diferente do projeto de lei de Soneca, o projeto de lei 

de Vossa Excelência, que “reconhece instituições de ensino que adotam práticas 

pedagógicas inovadoras e eficazes voltadas à inclusão de alunos com deficiência. O selo 

será concedido anualmente pela Câmara Municipal, mediante indicação de entidades da 

área de educação, conselhos municipais ou vereadores, como forma de valorizar as 

escolas que se destacam na promoção da acessibilidade e da educação inclusiva.” 

Parabenizar, solicitar a subscrição para o projeto de lei de Vossa Excelência e, assim 

como a vereadora Sonia Meire disse, já ter montada uma equipe de vereadores para 

observar a eficácia, a atuação. Porque nós criamos as leis, mas é importante que o 
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município coloque, independentemente de quem seja gestor ou gestora, coloque em 

prática, em execução, toda essa belezura que nós colocamos à disposição. Perfeito. Nós, 

nossa equipe, nos dedicamos tanto para entender a dificuldade do dia a dia da população 

aracajuana, e Vossa Excelência entendeu a dificuldade desses alunos, dessas crianças, 

desses adolescentes, e está colocando à disposição para que possamos reconhecer essas 

entidades, estimular. Isso é o estímulo. A gente estimulando, Joaquim, a gente acaba 

ganhando. Ganha a entidade, mas principalmente ganham o pai e a mãe de aluno que 

estão com seu filho na escola. Parabéns pelo trabalho de Vossa Excelência. Deus a 

abençoe. Conte com o meu voto, e também solicito a subscrição. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – DISCUTINDO PROJETO  

  Obrigada. Concedo um aparte à vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

  Vereadora Thannata, primeiro, dizer da importância que eu vejo nesse projeto. 

Nós não temos poder de determinar o que tenha que ser feito, até porque já existe lei 

federal que coloca isso explicitamente. Mas nós podemos, através de um projeto que 

não é complexo, é muito simples e muito direto, estimular, que é a importância. Porque 

o que nós vimos, eu como professora, como educadora, eu observo que não existe 

política de inclusão, não existe. Existe matrícula, mas política séria de inclusão é muito 

raro a gente ver, tanto nas escolas públicas… Nas escolas públicas não existe política de 

inclusão, gente. O que existe são tentativas de incluir de forma extremamente frágil. E 

na particular, na rede privada também, porque tem que ter um investimento e não se 

quer ter. Então, é muito importante, eu quero parabenizar e quero também solicitar a 

subscrição do seu projeto. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – DISCUTINDO PROJETO  

  Muito obrigada, vereadora Sonia e vereador Fábio Meireles. Concedo sim a 

subscrição. Passo um aparte também para o vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

  Bom dia, minha amiga, vereadora Thannata. Primeiro, eu parabenizo Vossa 

Excelência por esse projeto de lei. Para mim, particularmente, é muito bom ter a 

senhora aqui no parlamento. Como eu que tenho como a causa principal a defesa dos 

direitos das pessoas que têm deficiência, a senhora defende muito as pessoas que têm 
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autismo. Ter essa visão, essa preocupação, a escuta ativa que a senhora promove, 

sempre estando próxima às mães das pessoas com deficiência, traz um olhar para que a 

pessoa com deficiência possa se desenvolver em todos os seus aspectos. Então, quando 

a senhora traz para cá, para a Casa do Povo, um selo, que é uma premiação, é uma 

chancela que é concedida a uma entidade, a entidade escolar que promove a inclusão, 

não apenas nos aspectos legais que são exigidos, mas que ela possa ter práticas que vão 

além disso aí. O vereador Fábio Meireles trouxe em projeto dele a obrigatoriedade de 

salas de regulação. Então, a gente tem nesse momento no parlamento pessoas que a todo 

momento estão preocupadas com a causa que nós defendemos. Então, essa é uma causa 

que hoje ela não se resume aos nossos mandatos, mas a todo esse parlamento e nesse 

momento eu agradeço a senhora por essa propositura; parabenizo e, se possível, eu 

gostaria de subscrever o projeto de lei da senhora. Parabéns mais uma vez, vereadora. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – DISCUTINDO PROJETO  

  Muito obrigado, vereador Sargento Byron, que está sempre lutando também em 

prol da causa, uma luta verdadeira. Com certeza, eu concedo a subscrição para os três 

colegas vereadores. E quando a gente fala, quando a gente traz esse olhar, essa 

perspectiva para dentro da Câmara Municipal, acaba que a gente cria uma 

responsabilidade muito maior para as escolas. Porque, por muitas vezes, justamente 

como a vereadora Sonia citou, as pessoas acham que você matricular uma pessoa com 

deficiência já é inclusão, ela estar na sala de aula já é inclusão; mas não. Até porque 

uma pessoa com deficiência tem plena capacidade de aprender. A escola é justamente 

para isso. Então, nós precisamos adaptar para essa realidade. Nós não podemos aceitar 

que as escolas, hoje em dia, estejam com a mesma estrutura pedagógica e física de 10, 

15 anos atrás, porque a sociedade está mudando. Hoje nós temos estudos recentes de 

que a cada 31 crianças, uma é autista. Então, o nosso futuro são pessoas com 

deficiência. O nosso presente já é e o nosso futuro também. Então, a gente tem que 

correr atrás para, de fato, trazer a inclusão para a prática, não ficar só na teoria, não ficar 

só no discurso, até porque a inclusão é um direito, ela não é um favor, não é? Então, 

muito obrigado aos colegas vereadores pela discussão, pelos apartes. Fico muito feliz de 

a gente estar aprovando aqui nesta Casa hoje esse projeto de lei com o qual a gente vai 

promover, de fato, a inclusão. Muito obrigado. Deus abençoe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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O projeto continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 397/2025, de autoria do vereador Marcel, em primeira votação 

(leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 57/2026, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire (leu). 

O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 58/2026, de autoria da vereadora Professora Sonia Meire (leu). 

O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 59/2026, também de autoria da vereadora Professora Sonia 

Meire (leu). O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Requerimento nº 62/2026, de autoria do vereador Isac Silveira (leu). O 

requerimento está em discussão. Para discutir, o autor do requerimento. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL - DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Olha, presidente, rapidamente, dizer que o Marlei é o presidente do Falcon, um 

clube que tem feito um trabalho muito importante aqui. Ele estava instalado na Barra 

dos Coqueiros, Sonia Meire, mas agora está em Aracaju. Atende a centenas de crianças, 

jovens e adolescentes, e tem promovido um bom trabalho social sem participação, 

efetivamente até hoje, de recursos públicos. São recursos próprios. E nós queremos 

homenagear esse mineiro, residente no Rio de Janeiro, que decidiu ter Aracaju. Claro, é 

um clube que tem o conceito de clube-empresa, que revela jovens e também esses 

jovens passam a jogar em times do Brasil inteiro. Emprestou jogadores gratuitamente 

para o Confiança na Série B. Então, faz um trabalho extraordinário o Marlei na Zona de 

Expansão. Queria muito ter um... Ele sonha em ter uma PPP, uma parceria com o 

município ou com o estado, para construir um centro esportivo com cunho social. Ele 

tem algumas dificuldades, e nós vamos fazer uma manifestação aqui de apoio, de 



 
 
 
Data: 05/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 46 de 51 

gratidão, de reconhecimento ao Marlei pelo seu trabalho já há alguns anos aqui em 

Aracaju. Eu acho que é um título muito devido ao Marlei para se tornar cidadão 

aracajuano. Obrigado. 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS  

 Vereador Isac, quero subscrever seu requerimento. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Sávio. Já falou? Já falou, não é? Então, o requerimento continua em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Subscrição solicitada pelo 

vereador Sávio. O requerimento está em votação. Aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado. Pela ordem, Breno. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

  Meu pela ordem, senhor presidente, é só para refazer aquela cobrança que foi 

feita ontem em relação a nossas emendas impositivas com você. Acabei de receber do 

SAME, que está esperando desde dezembro, só recebe a mesma notícia de que está 

esperando a Fazenda pagar. O SAME lá de idosos, que faz um trabalho belíssimo, já fez 

seu projeto lá, já está tudo certo, mas infelizmente não sai o dinheiro desde o ano 

passado. Então, a gente precisa de uma efetividade para que essas emendas sejam pagas. 

Isso sem falar do projeto Josué no Santa Maria, sem falar do Conselho da Igualdade 

Racial também que está esperando os pagamentos. Então, precisamos de mais boa 

vontade da Secretaria da Fazenda. Muito obrigado, senhor presidente. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

  Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Pela ordem, Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

   Vai se encerrar a sessão e eu gostaria muito que nós tivéssemos a resposta da 

data em que o secretário de Finanças vem apresentar obrigatoriamente o quadrimestre, o 

último quadrimestre, juntando com essa informação que Breno tem das emendas; 
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poderá esclarecer a todos os vereadores, como teve um colega que falou ontem, para 

não politizarmos a casa política aqui. Mas nós estamos tratando aqui de emendas que 

são de todos os vereadores e de outras situações, e é obrigação da gestão enviar para cá 

o relatório do quadrimestre de 2025. Espero que tenhamos uma data. Aqui não existe 

aquela questão do justiceiro, o bandido e o justiceiro, não. Aqui nós queremos a 

apresentação do quadrimestre das finanças de Aracaju. Ponto. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

  Pela ordem. Então, o meu pela ordem é para reforçar o que a gente já vem 

colocando aqui há muito tempo, nós precisamos, na data, se vier logo para prestar os 

esclarecimentos sobre a prestação de contas, sobre o trabalho da Secretaria de Finanças. 

Mas independentemente da data, que nós possamos ter, a Câmara possa ter acesso à 

programação de desembolso, de pagamento, de liquidação, melhor falando, de todas as 

emendas de 2024, que eram para ser pagas em 2025, assim como a programação de 

2026, que faz parte, que a Secretaria de Finanças está segurando. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

   Pela ordem, o vereador Sargento Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

  Senhor presidente, o meu pela ordem é para externar os meus parabéns a um ex-

servidor aqui da Casa, que é o César fotojornalista, um cara que é um incentivador do 

esporte, meu amigo, um cara que é meio ranzinza, mas é um cara massa. Então, César, 

meu amigo, muitos anos de vida, muita saúde, prosperidade; é o coroa atleta. Parabéns, 

César. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Pela ordem, Joaquim. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – PELA ORDEM 

  Pela ordem, senhor presidente. Senhor presidente, só para fazer um registro 

muito especial: a maior riqueza que eu tenho na minha vida está ali na galeria, minha 

filha Júlia, linda, Barbosa. Muito obrigado pela presença, minha linda. Está esperando 

aqui o papai. Obrigado, meu amor. Te amo muito, viu, filha? Te amo demais! Obrigado, 

senhor presidente. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Pela ordem, vereador Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

  Senhor presidente, eu quero aproveitar essa oportunidade para parabenizar todas 

as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher que nós estamos aí para viver, e quero 

aproveitar essa oportunidade para parabenizar minha mãe, minha esposa, minhas filhas. 

Eu sou um cara que em minha casa só tem mulher, então o que menos fala sou eu. 

Então, eu sou grato. É verdade. Aqui eu falo muito, mas lá meu... Minha fala é para 

compensar. É para compensar. Então, eu quero parabenizar todas as mulheres pelo seu 

dia. Dizer que Deus abençoe. Nós ainda precisamos reconhecer que nós vivemos uma 

sociedade ainda machista, uma sociedade ainda atrasada, em que as mulheres sofrem 

violência de todos os tipos, constantemente. O caso que aconteceu no dia de ontem, na 

cidade de Estância, aquilo ali é revoltante, em praça pública, um homem agrediu uma 

mulher, a sua esposa, porque descobriu a traição, e a amante também bateu na esposa 

dele, junto, isso é inadmissível. Então, que essa data sirva de reflexão para a 

valorização, o respeito, a empatia, que as mulheres continuem cada vez mais ocupando 

locais estratégicos, locais importantes em nossa sociedade. Então, eu parabenizo as 

mulheres que Deus me deu, as mulheres da minha vida e também quero parabenizar 

todas as mulheres aqui presentes, as vereadoras, as servidoras, as mães, filhas, avós, 

tias, porque antes de um político tem uma mãe, antes de um político tem uma mulher, 

tem uma filha. Então, que Deus abençoe a todas vocês. Parabéns pelo Dia Internacional 

da Mulher. 

FÁBIO MEIRELES – PDT 

Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, vereador Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Nós não somos melhores que ninguém, mas estamos aqui os 26 e nós compomos 

um Poder. Existem direitos e deveres. E o dever do secretário de Finanças, 

independentemente de quem seja… Aqui eu não estou lidando com o pessoal não. Eu 

não quero saber quem está lá. É a apresentação do quadrimestre. Estou vendo que não 
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tem resposta. Então, eu estou oficiando juntamente a Vossa Excelência, à presidência, a 

convocação dele para quinta-feira. Ele tem que vir. Nosso Regimento Interno trata sobre 

isso. A nossa Lei Orgânica deve tratar sobre isso. E o secretário de Finanças tem que 

respeitar o parlamento. Se gosta de A ou de B ou de C, pouco me interessa. Ele tem que 

respeitar o parlamento, e ele tem que se fazer presente. Eu tenho certeza que a prefeita 

Emília Corrêa não está em parceria com isso. A prefeita Emília Corrêa não tem receio 

algum de expor as contas de Aracaju. É a obrigação. Então, eu estou oficializando à 

presidência para que na quinta-feira ele seja convocado. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Presidente, o nosso regimento prevê que cada vereador, qualquer vereador pode 

apresentar requerimento oral que pode ser apreciado por Vossa Excelência e colocado 

em votação. Então, eu queria pedir a Vossa Excelência que colocasse esse requerimento 

em votação da convocação do secretário para poder a gente de fato esclarecer tudo isso 

que tem sido apresentado constantemente aqui nessa Casa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Veja, não há necessidade disso. Para que isso? Para que isso? Ele veio aqui no 

ano passado, passou a manhã toda aqui conversando com os vereadores, apresentando 

as contas da prefeitura, sem nenhum problema, sem nenhum atrito, de forma 

extremamente técnica, porque ele é técnico. E não há necessidade disso, de querer 

convocar o secretário para vir aqui. Não, ele virá aqui. Ele virá aqui. Então, presidente, 

não há porque, ele não tem medo de nada, não tem receio de absolutamente nada, ele 

respeita esse parlamento, ele já veio aqui algumas vezes no ano passado, não é? Então, 

eu acho que a gente não pode perder essa relação, não há porquê, não tem necessidade, 

não há necessidade alguma de a Câmara se manifestar dessa forma “vamos convocar, 

vamos fazer.” Não há por que fazer isso. Então, eu deixo claro aqui que eu sou contra...  

LÚCIO FLÁVIO – PL 

Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Lúcio Flávio. 
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LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Eu quero comunicar aos colegas que eu acabei de falar com o secretário Sidney 

Thiago e ele já aceitou vir, conforme solicitado pelo colega da oposição, e que a gente já 

pode, junto ao presidente da Comissão de Finanças, pactuar e consensuar uma data. Isso 

já está pacificado. Dispensa, inclusive, essa necessidade da convocação. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Eu acabei de falar com o secretário de Finanças, ele concordou para quinta-feira 

às 10 horas. Então, teremos só o Pequeno Expediente e, às 10h15, começa a explanação 

do último quadrimestre na quinta-feira às 10 horas. Outro pela ordem, Vinícius,                                                                                                                                 

não, não é? Você ia falar sobre isso. Eu liguei aqui, ele atendeu, o Lúcio também 

conseguiu. Então, fica para quinta-feira da próxima semana, às 10 horas. Não havendo 

mais nenhum pela ordem, convoco outra sessão ordinária para terça-feira, no horário 

regimental. Desejo a todos um bom final de semana e também... Ô, Isac, outro pela 

ordem? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Não, é rápido, dizer que a vereadora Moana, houve um esquecimento... Moana 

também havia manifestado o interesse de conceder o título de cidadão aracajuano ao 

senhor Marlei, presidente Falcon. Então, esse título será concedido em conjunto, 

vereadora Moana Valadares e vereador Isac Silveira. Obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Veja, no meu discurso hoje, eu fiz menção ao 8 de março, a todas as mulheres de 

Sergipe, de Aracaju. O Fábio Meireles pediu para que a gente reforce as nossas 

deferências a todas as mulheres. Eu acredito que todos os vereadores, através das suas 

redes sociais, no seu contato com a população, farão o mesmo. Mas, o parlamento de 

Aracaju, todos os dias, faz valer o 8 de março. Não é apenas nesse dia simbólico. Então, 

a gente quer deixar aqui um abraço, um beijo, para todas as mulheres de Aracaju, do 

nosso Sergipe. Inclusive, aproveito para convidar os senhores vereadores para a gente ir 

lá em cima dar um abraço nas nossas servidoras, para todas as mulheres que estão lá, vai 

ter um coffee break rápido. E a gente está aqui de volta, se Deus quiser, na próxima 

terça-feira, no horário regimental. Um bom final de semana a todos e até lá. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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